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23 ноября 2011 г.                                                                                               Протокол № 21
О совершенствовании работы по использованию современных электронных и печатных средств информации в деятельности Балашихинской, Воскресенской, Домодедовской, Егорьевской, Королёвской и Протвинской организаций Профсоюза.
Заслушав и обсудив сообщения председателей Балашихинской, Воскресенской, Домодедовской, Егорьевской, Королёвской и Протвинской организаций Профсоюза о работе по использованию современных электронных и печатных средств информации, президиум Московского областного комитета Профсоюза отмечает, что в этой работе за последний год наметились определенные позитивные сдвиги. 

Так,  Домодедовская  и Егорьевская организации Профсоюза взаимодействуют с местными печатными средствами массовой информации. Домодедовская и Королёвская городские организации взаимодействуют с местным телевидением.  В проверенных  организациях имеются профсоюзные информационные стенды, содержащие информацию о работе организаций, а так же информационные листы, агитационные листовки и бюллетени, которые изготавливаются районными и городскими организациями Профсоюза и направляются в первичные профсоюзные организации. Постоянно проводятся мониторинги и опросы, с помощью разработанных анкет  по актуальным темам. Все проверенные организации осуществляют подписку на газеты «Мой Профсоюз» и «Солидарность». При этом, если в Королёвской организации  обеспечены газетой «Мой Профсоюз» 89% первичек, в Балашихинской – 80%, в Воскресенской – 75%, Домодедовской – 71%, то в Егорьевской  -  53%, а в Протвинской только 43%.
Все организации достаточно интенсивно используют электронную почту для обмена информацией с первичными профсоюзными организациями и с областным комитетом Профсоюза, за исключением Протвинской городской организации. Королёвская городская организация имеет собственную страничку на сайте городского комитета образования. Балашихинская, Воскресенская и Егорьевская районные организации, Домодедовская городская организация имеют доступ к странице «Образование» на сайтах управления образования своих территорий, где размещают материалы о своей деятельности. В работе организаций активно используется интернет: посещается сайт Московской областной организации Профсоюза, Общероссийского профсоюза образования и прочих источников информации. Все организации обеспечены материально-технической базой: компьютерной техникой, копировально-множительной техникой, факсом. Так, например, Балашихинская районная организация одна из первых обеспечила все первичные профсоюзные организации компьютерами и веб-камерами. Веб-камера позволяет поддерживать визуальную связь между собой через Интернет, с помощью специальной программы, доступной любому пользователю. Это повысило эффективность работы организации, т.к. можно решить многие вопросы, находясь на рабочем месте, в то же время, имея прямой контакт с собеседником, который находиться в своём образовательном учреждении. Протвинская городская организация использует материально-техническую базу лицея для своей работы. Как инновацию следует отметить организованное электронное SMS-оповещение для председателей первичных профсоюзных организаций Королёвским ГК, а также полноценный сайт Егорьевской районной организации, находящийся в данный момент в разработке. SMS-оповещение является эффективным способом обмена информацией. Председатели районных и городских Профсоюзных организаций могут мгновенно получить необходимую информацию, запросив её путем организованной рассылки с компьютера или путём рассылки с мобильного телефона.
Однако, в информационной работе есть ряд недостатков. Проверенные  организации не имеют собственных страничек, например,  на сайте управления образования, где могли бы самостоятельно размещать информацию о работе своих организаций. Сложившаяся практика размещения информации показывает, что крайне мало профсоюзные организации публикуют материалы в местных средствах массовой информации или вовсе такие публикации отсутствуют. Не обеспечена 100% подписка на газеты «Мой Профсоюз». Не все образовательные учреждения подключены к сети Интернет, в большей мере это касается дошкольных образовательных учреждений. В результате - отсутствует полноценный обмен информацией на всех профсоюзных уровнях и не работает обратная связь. Если раньше мы говорили, что использование современных электронных и печатных средств информации помогает работе Профсоюзной организации, то теперь будет уместен тезис: «Отсутствие современных информационных технологий не помогает, а мешает работе Профсоюзной организации!». 
Президиум обкома Профсоюза постановляет:
1. Балашихинскому, Воскресенскому, Домодедовскому, Егорьевскому РК Профсоюза, Королёвскому и Протвинскому ГК Профсоюза:
· продолжить развивать  работу по использованию современных электронных и печатных средств информации в своей деятельности;
· осуществлять контроль за проведением подписки на отраслевую газету «Мой Профсоюз», анализировать ее итоги;
· создать страницу районной или городской организации Профсоюза, где можно размещать информацию о деятельности Профсоюзной организации или создать сайт организации Профсоюза на бесплатном Интерне-хостинге;
· инициировать выход информации из первичных  профсоюзных организаций и ее размещение в местных средствах массовой информации, а также её публикации в сети Интернет;
· шире использовать возможности средств массовой информации для    разъяснения роли и задач профсоюза в современных условиях, повышения мотивации профсоюзного членства;

2. Председателям ГК и РК до 30 декабря 2011 г.:

· назначить ответственных за техническое обеспечение информационной работы;
· сообщить контактные данные ответственного за техническое обеспечение информационной работы в Мособком Профсоюза;

· пройти регистрацию на сайте Мособкома Профсоюза и сообщить о результатах прохождения регистрации.
3. Первичным, городским и районным организациям Профсоюза:
· регулярно информировать МООП о положительном опыте профсоюзной работы, проблемах членов профсоюза в целях оперативного информационного освещения данных событий в новостной ленте сайта МООП, в отраслевой газете «Мой Профсоюз» и региональной вкладке центральной профсоюзной газеты «Солидарность»;
· продолжить выпуск всех видов информационных материалов, в том числе буклетов о деятельности местной организации Профсоюза, оформление информационных профсоюзных стендов, широко анонсировать мероприятия, проводимые в профсоюзных организациях;
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на ведущего специалиста по работе с молодёжью и кадровым резервом  А.А. Антонова. Срок – ноябрь 2012 года.
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