23 сентября 2013 года    на 73-ом  году  жизни скончался Морозов Анатолий Ильич   бывший председатель Московской областной организации профсоюза работников народного образования и науки 
Морозов Анатолий Ильич родился 12 июня 1941 года, в д. Давыдовское, Вологодской области.

 Проработал в системе народного образования более 50 лет. Он прошел путь от учителя, заместителя директора школы, заведующего Люберецким городским  отделом народного образования    до заместителя Начальника Главного Управления образования Мособлисполкома.  С этой должности он был командирован по линии МИД СССР директором средней школы при Посольстве СССР во Франции.
На всех местах работы его отличало знание рассматриваемых вопросов, трудолюбие, компетентность.
 За заслуги в образовании в 1984 году был удостоен звания и награждён знаком «Отличник народного просвещения РСФСР»,  а в 1987-«Отличник просвещения СССР». Имеет награды МИД СССР (1985- 1990 года).

       С октября 1990 года   Морозов А.И.  возглавлял Московскую областную организацию профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

Энергичный, целеустремлённый  Анатолий Ильич активно участвовал в работе профорганов различных уровней. В работе  под его руководством много внимания уделялось  вопросу социального партнерства.

       Как президент Ассоциации Профсоюзов бюджетной сферы Московской области успешно решал вопросы социальной защиты, создания безопасных условий труда работников. Постоянно оказывал практическую помощь на местах, проводя встречи с профсоюзным активом, работниками и руководителями учреждений образования. С  ноября 2005 являлся консультантом Московского областного комитета Профсоюза.
Награждён знаком ФНПР  «За активную работу в профсоюзах», нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу»,  за заслуги в развитии системы образования Российской Федерации в 2000году награжден знаком « Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» , имеет медали «Ветеран труда», « В память 850-летия Москвы», « За заслуги перед отечеством» II степени.
Его энтузиазм и жизнерадостность, вдохновляли всех сотрудников, помогали добиваться высоких результатов на пути к намеченным целям.

Это невосполнимая потеря для всех нас.

Светлый образ Анатолия Ильича навсегда останется в нашей памяти.

Скорбим в связи с кончиной Анатолия Ильича Морозова, выражаем соболезнования его родным и близким.

Московский областной комитет  профсоюза работников народного образования и науки, коллеги, друзья.
