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О реализации Соглашения 
о сотрудничестве и взаимодействии

между ЦИК России, Общероссийским

профсоюзом образования и Российским 
фондом свободных выборов
Уважаемые коллеги!
Информируем Вас, что 17 февраля 2012 г. в г. Москве было подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, Профсоюзом работников народного образования и науки Российской Федерации, некоммерческой организацией «Российский фонд свободных выборов».
В соответствии с положениями, закрепленными данным Соглашением, Стороны обязуются в день выборов Президента Российской Федерации – 4 марта 2012 г., 5 марта 2012 г., а также в соответствующие дни в случае повторного голосования организовать телефонные консультационные линии для учителей Российской Федерации, являющихся членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса.

В случае выявления на избирательных участках неправомерных действий со стороны различных структур, ведомств и граждан предлагается работникам сферы образования обращаться по следующим телефонам:

- «Горячая линия» ЦИК России – 8 800 100 14 00;

- Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации – 8 (495) 938 82 65; 8 (495) 938 87 77;
- Российский фонд свободных выборов – 8 800 505 47 21.
Работа телефонной консультационной линии Профсоюза будет организована по указанным в Соглашении телефонам:

4 марта 2012 г. – с 8.00 до 22.00 по московскому времени;

5 марта 2012 г. – с 10.00 до 18.00 по московскому времени.

Номера телефонов консультационной линии Профсоюза будут также опубликованы на сайте Профсоюза www.ed-union.ru и в газете «Мой Профсоюз».

Обращаем внимание, что в связи с тем, что анонимные звонки приниматься не будут, при обращении по указанным выше телефонным номерам необходимо сообщать адрес, номер избирательного участка, фамилию, имя, отчество заявителя.

Сообщаем также, что по линии ЦИК России копии данного Соглашения будут направлены во все участковые избирательные комиссии для учителей Российской Федерации, являющихся членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Учитывая вышеизложенное, просим Вас направить копии указанного Соглашения в первичные профсоюзные организации образовательных учреждений, где будет организована работа избирательных участков в день (дни) выборов Президента Российской Федерации, а также провести широкое информирование членов Профсоюза через профсоюзные и региональные СМИ.
Приложение: 

1. Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, Профсоюзом работников народного образования и науки Российской Федерации, некоммерческой организацией «Российский фонд свободных выборов» -  на 3 л.
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Председатель Профсоюза                                             Г.И. Меркулова
Телефоны для справок:

тел.: (495) 938-83-27; (495) 938-82-65;

(495) 938-89-98
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