И Н Ф О Р М А Ц И Я

о деятельности Московского областного комитета профсоюза работников

народного образования и науки РФ в 2011 году.
Прошедший год характеризуется напряженной работой всех структур Профсоюза в связи с переменами, происходившими в сфере образования: обсуждение проекта федерального закона «Об образовании», введение новых образовательных стандартов, новых правил аттестации педагогических работников, участие в реализации инициативы по 30-процентному повышению заработной платы учителям. А также в связи с созданием по инициативе В.В. Путина «Общероссийского народного фронта».
  В ходе обсуждения проекта предвыборной программы МОРО партии «Единая Россия» от имени Московской областной организации Профсоюза были внесены предложения в разделы программы, связанные с повышением качества социальной политики, развитию образования.  МООП выдвинула также для участия в проведении народного предварительного голосования по определению кандидатур для последующего их выдвижения кандидатами в Московскую областную думу трёх профсоюзных активистов:
Карпова А.А., учителя истории, председателя профсоюзной организации МОУ СОШ № 29 Мытищинского района, Талаеву Н.Е., учителя истории, председателя профсоюзной организации МОУ СОШ пос. Новый быт Чеховского района и Шагову Е.Л., учителя математики МОУ СОШ № 9 г. Красногорска, председателя ревкомиссии городской организации Профсоюза. Их участие в праймериз продемонстрировало готовность части общества поддержать кандидатуры от профсоюзов и способствовало повышению имиджа Московской областной организации.
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Областной комитет Профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. Существенно повысилась актуальность установления условий труда на основе договорённостей между работниками и работодателями, обеспечение согласования их интересов в сфере труда. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 

В отчетном году заключено Отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области  на 2011 – 2013 годы. Принятое  Соглашение полностью отвечает новым нормам действующего законодательства. Так,  в связи с вступлением  в силу Федерального Закона от 08.05.2010  №83-ФЗ в Соглашение  внесены пункты, в соответствии с которыми  Министерство образования обязуется при принятии решений об изменении типа образовательного учреждения применять принципы добровольности и коллегиальности.                                                          С целью оказания практической помощи первичным  профсоюзным  организациям  в данном вопросе,   Правовой службой МООП подготовлен и доведен до председателей местных организаций Профсоюза бюллетень «Изменения правового положения государственного, муниципального образовательного учреждения».
Соглашение содержит также льготные условия при проведении аттестации педагогических работников и руководителей  государственных и муниципальных образовательных учреждений это: продление в ряде случаев действия  квалификационной категории на срок не более одного года; прохождение аттестации для определенной категории работников  без проведения аттестуемым открытого мероприятия; учет квалификационных  категорий, присвоенных педагогическим работникам, при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы; обязательство работодателя полностью оплачивать повышение квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности. В случае, если данная норма не соблюдена, то работник имеет право на перенос срока аттестации.  Так благодаря Соглашению за 2011 год не потеряли в заработной плате  89 педагогических работников, несмотря на то, что срок  действия их квалификационной категории закончился. Наряду с отраслевым региональным Соглашением в области действуют 42 отраслевых территориальных Соглашений. По состоянию на 01 января 2012 года коллективные договоры заключены в 3044 учреждениях и организациях, что составляет 92,2% от общего количества учреждений, где созданы профсоюзные организации. В них работает 126346 человек,  99403 из которых являются членами Профсоюза, что составляет 78,7%. Удельный вес заключенных коллективных договоров по сравнению с предыдущим 2010 годом  снизился  с 93,8% до 92,2%. Это связано с тем, что при ведении переговоров по заключению очередного  коллективного договора стороны не продлевают срок действия старого коллективного договора. Полностью завершена колдоговорная кампания в 25 городах и районах области. В 17 территориях более 90% образовательных учреждений заключили коллективные договоры.
Благодаря сложившейся системе социального партнерства, в действующих  на местах отраслевых соглашениях, организациям Профсоюза  удается поэтапно расширять социальный пакет для  педагогических и других работников образования в виде определенного перечня дополнительных мер социальной поддержки работников сверх норм, установленных законодательством, в том числе для молодых специалистов, работников, уходящих на пенсию, работников дошкольных образовательных учреждений, по лечению и оздоровлению работников, в том числе за счет бюджетных средств. Так, в Пушкинском районе молодым специалистам из муниципального бюджета выплачивается единовременное пособие  в размере 25 тыс.  рублей,  в г. Жуковском, Сергиево-Посадском районе  имеют место однократные денежные выплаты молодым специалистам по 5 тыс. руб., в Дмитровском районе им ежемесячно из муниципального бюджета выплачивается по 1 тыс. руб., а в Ступинском районе по 555 руб.   В г. Серпухове работники дошкольных учреждений обеспечиваются бесплатным питанием.  В Серпуховском, Чеховском  районах педагогическим работникам оплачивается проезд к месту работы.  В Одинцовском районе  выплачивается единовременное пособие в размере 14250 рублей тем молодым специалистам, которым данное пособие не предоставляется из областного бюджета,   учреждены 20 именных премий Главы Одинцовского района по 50 тыс. руб. каждая, а также  денежные призы победителям конкурсов профессионального мастерства в размере 110 – 100 тыс. рублей.
Не заключены Соглашения в 17 территориальных организациях. В городах Ивантеевка, Красногорск, Электросталь и Озёрском районе коллективные договора заключены менее чем в 60% учреждений, имеющих профсоюзные организации.  Только 91,5% всех заключенных коллективных договоров провели уведомительную регистрацию в соответствующих органах по труду.
В рамках социального партнерства Московский областной комитет Профсоюза принимает участие в законотворческой деятельности, связанной с социально-трудовыми отношениями в отрасли. Московский обком  Профсоюза стал инициатором внесения изменения в Закон Московской области от 23.03.2006г. №36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области», в соответствии с которым педагогическим работникам, работающим в сельских образовательных учреждениях,   предоставляются льготы по коммунальным услугам.  Законом Московской области от 07.07.2011 № 112/2011 – ОЗ  «О внесении изменения в Закон Московской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» предложенные изменения приняты: исключено слово «бюджетные», тем самым в областном законодательстве отсутствует возможность отказа предоставлять льготы педагогическим работникам автономных и казенных образовательных учреждений, расположенных  в сельской местности и поселках городского типа. 

В отчетном году по требованию Профсоюза с 1 июня проведена индексация заработной платы работников на 6,5%.  С 1 сентября   увеличен   на 15,5% размер ставок заработной платы (должностных окладов) учителям, воспитателям в группе продленного дня, социальным педагогам, педагогам-психологам общеобразовательных учреждений, преподавателям учреждений начального и среднего профессионального образования; на 50% - медицинским работникам, имеющимся в штатных расписаниях образовательных учреждений; на 10% - руководителям общеобразовательных учреждений, учреждений начального и среднего профессионального образования и их заместителям. С 1 октября произведено повышение на 6,5% всем работникам образовательных учреждений за исключением категорий работающих, поименованных выше. 

Московским областным комитетом Профсоюза проводилась  экспертиза проектов Постановлений Правительства Московской области по вопросам оплаты труда работников образовательных учреждений.

          Так,  в проекте Постановления Правительства Московской области  «О внесении изменений в постановление  Правительства Московской области  от 09.06.2011 № 533/21 «Об оплате труда работников государственных образовательных учреждений Московской области»  предлагалось отнести доплаты за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогического работника,  к стимулирующим выплатам. Областной комитет Профсоюза выступил категорически против данного изменения.  В  адрес Министра образования Правительства Московской области Антоновой Л.Н. обкомом  направлены 2 письма от 21.07.2011 № 56 и от 27.07.2011 № 59  с  обоснованным мотивированным мнением по Проекту. В результате Постановление Правительства  Московской области  от 09.09.2011 N 989/35  принято в варианте,  предложенном обкомом Профсоюза: доплаты за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогического работника, остались в разделе выплат компенсационного характера.

ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА
Правозащитная деятельность областной организации Профсоюза, как и в предыдущие годы, проводилась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:  осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с государственной инспекцией труда;   внесудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;    оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения  законодательства и консультирование членов Профсоюза;  участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;  информационно-методическая работа по правовым вопросам;   проведение обучающих семинаров с профактивом.

Действующая в Московской областной организации Профсоюза правовая инспекция насчитывает 2 штатных и 93 внештатных правовых инспекторов труда. В течение отчетного года 7 внештатных инспекторов выведены и 7 внештатных инспекторов введены в состав инспекции.
Признавая важность проведения, значимый правозащитный и профилактический эффект, проводимых тематических проверок по соблюдению трудового законодательства для предупреждения нарушений и защиты трудовых прав  работников, повышения уровня правовой грамотности работников и представителей работодателей, укрепления социального диалога и роста авторитета профсоюзных организаций, обком  Профсоюза принял   решение о проведении в отчетном году областной профсоюзной проверки по теме «Соблюдение работодателями правил внутреннего трудового распорядка».  В целях подготовки к проведению областной тематической проверки 12 октября 2011 года проведен семинар с внештатными правовыми инспекторами.  На семинаре были розданы методические материалы по вопросам проверки, в том числе «Примерные правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения». 
В рамках проверки, которая проходила с  17 октября по 11 ноября 2011 года, правовой инспекцией проверено 386 образовательных учреждений. Работодателям направлено 40  Представлений об устранении 178 нарушений трудового законодательства. Из них 96 нарушений устранено, остальные состоят на контроле в местных организациях и обкоме Профсоюза.   Представления оформлялись в учреждениях, где выявлены наиболее серьёзные нарушения. Итоги подведены на заседании президиума. По материалам профсоюзной проверки правовая служба Московской областной организации подготовила и направила информационные письма в Министерство образования Московской области и Комитет по труду и занятости населения Московской области. 
В течение года,  помимо тематических проверок, было проверенно 618 образовательных учреждений комплексно, по всем вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. В ходе проверок выявлены следующие наиболее часто встречаемые нарушения трудового законодательства: не утверждаются в установленном порядке или не согласовываются с представительным органом работников локальные нормативные документы; не соблюдается порядок применения дисциплинарных взысканий; не устанавливаются дополнительные отпуска работникам с вредными условиями труда, с ненормированным рабочим днем; отменяются без проведения аттестации рабочих мест  ранее установленные доплаты за работу с вредными условиями труда; не оформляются или несвоевременно оформляются в трудовых договорах переводы на другую должность, изменения условий трудового договора (педагогическая нагрузка,  вменение дополнительных обязанностей или освобождения от них и др.); не оформляется  приказами и не получается согласие работника на совмещение, замещение.

В связи с введением с 01.01.2011 года нового Порядка проведения аттестации педагогических работников в отчетном году много внимания уделялось решению проблемных вопросов аттестации. Они неоднократно выносились на рассмотрение Совета по правовой работе. Учитывая требования нового Порядка проведения аттестации, первичные профсоюзные организации решениями своего выборного органа  передали полномочия представлять выборный орган  соответствующей первичной профсоюзной организации при проведении аттестации с целью подтверждения соответствия педагогического работника занимаемой должности, председателю Московской областной организации Профсоюза, члену аттестационной комиссии.  

 В отчетный период осуществлялась защита прав педагогических работников по  вопросам  оплаты за курсы повышения квалификации.  Имели место случаи, когда работники были вынуждены  оплачивать курсы из личных средств. С целью недопущения подобного обком Профсоюза направил Министру образования Правительства Московской области письмо, а также  подготовил для первичных профсоюзных организаций   «Бюллетень» по вопросам повышения квалификации. 

Большое внимание уделялось оказанию практической помощи на местах. С участием профорганов  рассмотрены 146 индивидуальных трудовых споров, во всех случаях требования работников удовлетворены. Например, в МОУ  Шеметовская НШ – детский сад Коломенского муниципального района с начала учебного года с заведующей хозяйством  были сняты ранее установленная доплата за вредные условия труда и перестал предоставляться дополнительный оплачиваемый отпуск по этим основаниям. Аттестация рабочего места не проводилась и, соответственно, отсутствие вредных факторов подтверждено не было. Вопрос решен положительно, выплаты восстановлены.        Администрацией города Балашиха была произведена ликвидация МДОУ детский сад № 2 по причине ветхости здания. Работники были уволены задним числом без соблюдения процедуры и выплаты выходного пособия. Председатель Балашихинского РК Профсоюза представлял интересы коллектива перед учредителем образовательного учреждения. В ходе взаимных консультаций было принято компромиссное решение, по которому желающие были трудоустроены на новое место работы, 12 человек уволены с выплатой выходного пособия и дополнительной денежной компенсации в размере 3-х средних заработков (212 тыс. руб.).  Два работника, находящиеся в отпуске по уходу за детьми до 1,5 лет, были трудоустроены в порядке перевода. В  МОУ Рахмановской СОШ Павлово-Посадского муниципального района по результатам аттестации, проведённой в 2007 году, рабочее место учителя информатики было признано соответствующим классу вредности (3.1), а значит  этот учитель имел право на повышение оплаты труда и  дополнительный оплачиваемый отпуск (не менее 7 календарных дней), однако на 2011-2012 учебный год ему не были установлены данные компенсации. Директору образовательного учреждения оставлено представление на устранение допущенного нарушения.
 Директором  МОУ СОШ № 17 г.Воскресенск было наложено дисциплинарное взыскание на учительницу, которая является председателем первичной профсоюзной организации. Учительница обратилась в районный комитет Профсоюза за юридической  помощью, так как была не согласна с объявленным взысканием. Внештатным правовым инспектором Воскресенского РК Профсоюза был составлен акт о нарушении трудового законодательства. Работодателем не соблюдена процедура наложения дисциплинарного взыскания и не было учтено мнение выборного органа первичной профсоюзной организации. Однако директор приказ о наложении дисциплинарного взыскания не отменила. После вмешательства Главного правового инспектора труда Московского областного комитета Профсоюза  приказ о дисциплинарном взыскании был отменён. 
В МОУ Лесногородской СОШ и МДОУ детский сад № 62 Одинцовского муниципального  района возникли трудовые споры в связи с отказом работодателей учитывать мнение представительного органа работников (первичной профсоюзной организации) при принятии положения о премировании работников и распределении премиального фонда. С помощью Одинцовского РК Профсоюза были сформированы примирительные комиссии. Примирительные процедуры в полной мере не проводились, но вопросы в ходе взаимных консультаций были решены положительно. Мнение  первичных  профсоюзных  организаций  учтено. 

В связи с нарушением трудового законодательства, были уволены два должностных лица. По требованию председателя Лотошинской районной организации Профсоюза  была уволена директор МОУ Лотошинская СОШ № 21.   Будучи недовольной результатами проверки её учреждения в рамках ОТП – 2010, отказалась устранять выявленные нарушения и стала предпринимать действия, ведущие к развалу первичной профсоюзной организации. В ответ председатель районной организации Профсоюза направил Главе администрации Лотошинского муниципального района требование о привлечении директора к дисциплинарной ответственности. В начале 2011 года Глава администрации принял решение об освобождении директора от занимаемой должности на основании п.2. ст.278 ТК РФ.      По требованию председателя Волоколамской районной организации Профсоюза  была уволена директор  централизованной бухгалтерии, которая самостоятельно отдавала распоряжения по удержанию денежных сумм из заработной платы работников, не имея на то соответствующих приказов руководителей учреждений. При начислении заработной платы отказывалась применять норму, содержащуюся в отраслевом региональном соглашении, регулирующем социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области на 2011-2013 годы (п. 9.6.5.). 
При участии правовых (внештатных правовых) инспекторов в 2011 году было подготовлено и направлено в суд 144 исковых заявления, из них 142  удовлетворены полностью или частично остальные находятся ещё в производстве и решение по ним не принято. Часто в исковых заявлениях обжаловались действия руководителей учреждений по наложению дисциплинарных взысканий и привлечению к работе в выходные и праздничные дни. Например, решением суда был отменён приказ директора о наложении дисциплинарного взыскания на учителя МОУ СОШ № 13 городского округа Балашиха. В Дмитровском городском суде принято положительное решение по иску заместителя директора по безопасности МОУ СОШ № 10 о несоблюдении порядка привлечения к работе в выходные и праздничные дни и оплаты труда в соответствии со ст. 153 ТК РФ. Работнику выплачено 50 тыс. рублей.    Большинство  дел  как и в предыдущие годы связаны с обжалованием  решений Управлений ПФР об отказе в назначении членам Профсоюза досрочной трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Так,   решением Луховицкого районного суда от 20.01.2011 года учителю К. Краснопоймовской СОШ  включены в специальный стаж периоды работы в должности старшей пионервожатой, педагога-психолога и по совмещению воспитателя  группы продленного дня на 0, 5 ставки, заместителем директора по воспитательной работе на 0,5 ставки и ведения 10 часов учебной нагрузки.  Истице назначена досрочно пенсия с момента первоначального обращения за ней с 13.11.2009 года и выплачена  сумма около 120 тыс. руб.  Решениями  Протвинского городского суда включены в специальный стаж периоды нахождения в отпуске по уходу за детьми до 3 лет, протекавшие после 06.10.1992 года, и время нахождения в оплачиваемых учебных отпусках воспитателям МБ ДОУ детский сад № 2 и МДОУ детский сад № 7. Общий период засчитанного стажа составил 4 года 2 месяца. Пенсия назначена с момента обращения. Благодаря участию председателя Рузской районной организации Профсоюза в суде удовлетворен иск о включении 17 лет 6 мес. 22 дней в специальный стаж работы воспитателю Д. детского сада Тучковского комбината строительных материалов и ясли – сада № 10 в должности инструктора по физическому воспитанию. Воспитателю Т. решением суда в специальный стаж включено 20 лет 3 месяца 3 дня. Это  период службы в рядах СА, работы заведующей сектором учёта членов ВЛКСМ комитета комсомола, подменным воспитателем, воспитателем ясли сада № 46.  Заместителю директора по воспитательной работе Х. – 5 лет 8 месяцев 11 дней – работы в должности  учителя с неполной нагрузкой. Директору МОУ  СОШ № 3 Ж. решением Реутовского городского суда от 21.09.2011 года включены в специальный стаж периоды учебных отпусков, период работы в должности педагога-организатора с одновременным  ведением учебных часов. Определением Московского областного суда от 03.11.2011 года решение суда первой инстанции оставлено в силе, назначена пенсия с момента первоначального обращения за ней  25.04.2008 года. Истице будет выплачена недополученная пенсия за 44 месяца, что составит более  300 тысяч рублей.

За отчетный период в рамках информационно-методической работы был  подготовлен  раздаточный  материал.  Так, с  целью оказания практической помощи первичным  профсоюзным  организациям  в вопросе изменения правового статуса    Правовой службой МООП подготовлен и доведен  до председателей   местных организаций Профсоюза Бюллетень «Изменения правового положения государственного, муниципального образовательного учреждения».  Подготовлен «Вестник» материалов из нормативных правовых актов и решений судов «О судебной практике по вопросу о досрочном назначении трудовой пенсии педагогическим работникам». «Вестник» размещен на сайте областной организации. Как показала областная профсоюзная тематическая проверка в образовательных учреждениях имеет место проблема, связанная с соблюдением  процедуры учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии работодателем локальных нормативных актов. Именно поэтому с целью доведения правил проведения процедуры выпущен «Информационный бюллетень» как всегда в формате одного листа для удобного размещения в профсоюзных уголках образовательных учреждений.

В отчётном году давались устные и письменные консультации по трудовым отношениям. За год профсоюзными органами всех уровней рассмотрено 719 письменных обращений, из которых 577 решены   положительно.

В декабре 2011 года к председателю  Воскресенской районной организации Профсоюза Войтович Л.Н. обратились заведующие дошкольными образовательными учреждениями, расположенными в сельской местности и рабочих поселках, по вопросу предоставления льгот по коммунальным услугам.  Заведующим пришло уведомление из Воскресенского Управления социальной защиты населения (данный орган предоставляет льготы), о том, что с 01.01.2012 года с них снимается льгота, так как они  являются руководящими, а не педагогическими работниками. Для урегулирования данной проблемы  обком Профсоюза обратился с письмом к председателю Московской областной Думы и в соответствующие Комитеты  Мособлдумы. После обращения проблема была урегулирована: с 01.01.2012 года заявителям будут предоставляться меры социальной поддержке в полном объеме.  

За отчетный период в профсоюзные организации отрасли обратились за бесплатной юридической помощью 12251 членов Профсоюза, которым даны соответствующие консультации. В результате всех форм правовой защиты членами Профсоюза дополнительно получено 78 млн. 900 тыс. руб. 

ОХРАНА ТРУДА
В 2011 году продолжалась работа по обеспечению эффективной защиты прав членов Профсоюза на безопасный труд, страховую защиту от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также работа по вовлечению в коллективно-договорное регулирование вопросов улучшения условий и охраны труда. В реализации этих задач активное участие принимала техническая инспекция труда и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзных организаций учреждений  образования.

В 3173 первичной профсоюзной организации избраны уполномоченные доверенные лица по охране труда. Техническая инспекция труда Московской областной организации Профсоюза насчитывает 72 инспектора осуществляющих общественный контроль в местных  профсоюзных организациях.  В 2011 году ими было проведено 1902 обследования состояния охраны труда в образовательных учреждениях, по результатам которых выдано 264 представления работодателям и должностным лицам на устранение 734 нарушений требований по охране труда. Из 193 личных обращений, заявлений и жалоб, касающихся вопросов охраны труда, 179 было удовлетворено. При этом большая часть вопросов касалась нарушений прав работников на предоставление  компенсаций за работу во вредных условиях труда, а также при прохождении обязательных медицинских осмотров.
За прошлый год в учреждениях, имеющих первичные профсоюзные организации и состоящих  на  учете в Московской областной организации Профсоюза, произошло 33 несчастных случая связанных с трудовой деятельностью в их числе один тяжёлый (Шатурская районная организация) и один несчастный случай со смертельным исходом (Егорьевская районная организация). В расследовании несчастных случаев принимали участие представители Профсоюза.

Технической инспекцией Московской областной организации Профсоюза в 2011 году была организована областная профсоюзная тематическая проверка по теме: «Соблюдение действующего законодательства в части организации проведения медицинских осмотров работников образования и  предоставления компенсаций работникам, занятым  на тяжелых работах, работах с  вредными  и (или) опасными  условиями  труда». Перед областной проверкой состоялся обучающий семинар для внештатных технических инспекторов. В рамках этой тематической проверки было проверено 328 образовательных учреждений. Информация по итогам проверки была направлена в Министерство образования Правительства Московской области. Мособкомом Профсоюза было направлено официальное обращение в адрес Комитета по труду и занятости с просьбой проинформировать главы муниципальных образований Московской области о необходимости усиления контроля за планированием, финансированием и проведением мероприятий обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров; гигиенической аттестации работников муниципальных образовательных учреждений; аттестации рабочих мест в муниципальных образовательных учреждениях, а также за восстановлением выплаты ранее установленных доплат работникам за работу во вредных условиях труда, как минимум до получения результатов аттестации их рабочих мест. Устранение выявленных нарушений находится на контроле в городских, районных организациях Профсоюза, обкоме Профсоюза.
В марте 2011 года на президиуме Мособкома Профсоюза была отмечена эффективность работы Дмитровского РК Профсоюза по контролю планирования и финансирования мероприятий, направленных на охрану труда. Для распространения опыта работы справка о работе Дмитровского РК Профсоюза была направлена в местные организации Профсоюза. 

Информационные и методические материалы по вопросам охраны труда регулярно обновлялись  на вэб-сайте Московской областной организации.
ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ, СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА
В  2011 году всеми видами оздоровления и отдыха было охвачено более 5,7 тыс. членов Профсоюза. Из них 1607 чел. пролечились в санаториях, 1194 – в пансионатах и профилакториях. Большая работа по оздоровлению членов профсоюза была проведена в Балашихинской, Воскресенской, Дмитровской, Домодедовской, Егорьевской, Истринской, Ленинской, Можайской, Мытищинской, Орехово-Зуевской, Раменской, Рузской, Сергиево-Посадской, Щелковской районных организациях и Железнодорожной,  Королевской, Электростальской городских организациях Профсоюза.  В отдельных территориях  удалось привлечь средства из местных бюджетов для приобретения оздоровительных путевок для работников образования. Например, в Дмитровском, Ленинском районах, городах Лобня, Дубна, Серпухов.  
Отмечается положительная динамика в организации отдыха детей. Всего оздоровлено 18182 ребенка, что на 3,3 тысячи больше по сравнению с 2010 годом.  В загородных оздоровительных лагерях отдохнули 2272 ребёнка, в городских – 12650 детей, в санаториях и лагерях санаторного типа – 2611. Кроме того, 648 детей отдохнули с родителями на базах областного комитета Профсоюза на Юге.
Продолжалась работа по организации отдыха и оздоровления студенческой молодежи. За летний период 1157 студентов поправили свое здоровье в пансионатах, профилакториях и студенческих лагерях. 
Большое внимание по-прежнему в отчетный период уделялось направлению членов Профсоюза в Подмосковные профсоюзные здравницы в соответствии с решением исполкома МОООП от 25.11.10г. протокол № 5 по цене 850 руб. При установленной квоте в 1280 путевок по заявкам территориальных организаций Профсоюза в санатории направлено 1348 человек. Наиболее активно поработали председатели Балашихинской, Воскресенской, Дмитровской, Домодедовской, Егорьевской, Железнодорожной, Истринской,  Королёвской, Орехово-Зуевской (районной),  Раменской, Сергиево-Посадской,  Щёлковской организаций Профсоюза. Большая работа проводилась также по выполнению договора с ООО «Спутник» по направлению на отдых на Азовское море. Расходы областного комитета Профсоюза на эти цели составили 5013,8 тыс. рублей. За летний период там отдохнули 984 члена Профсоюза и 354 ребёнка. По договору с базой отдыха на Чёрном море отдохнули 1326 чел. и 294 ребёнка. Расходы областного комитета составили  8 миллионов 640 тысяч рублей. 
Активно поработали по направлению членов Профсоюза на отдых на Юг председатели 20 местных организаций Профсоюза. Из них лучшие результаты показали председатели Дмитровской, Домодедовской, Истринской, Королёвской, Можайской, Мытищинской, Серпуховской, Щёлковской организаций Профсоюза.
Хорошо справились со своими обязательствами председатели Дубненской, Лотошинской, Люберецкой, Одинцовской, Озерской, Павлово-Посадской, Раменской, Реутовской, Рузской, Фрязинской, Химкинской и Электростальской организаций Профсоюза.
В отчетном периоде состоялась XVII Спартакиада среди областных организаций профсоюзов и высших учебных заведений Московской области. Следует отметить снижение активности и результативности  команд  областного комитета Профсоюза  в «Спартакиаде-2011», проводимой МОООП. Впервые за многие годы областной комитет Профсоюза выставил только пять команд, что не позволило добиться призового места в Спартакиаде. 
В соревнованиях среди высших учебных заведений в первой группе  учреждений  Московский государственный областной социально-гуманитарный институт (г. Коломна) традиционно занял второе место, Московский Государственный областной университет – третье.
С целью активизации деятельности местных и первичных профсоюзных организаций в образовательных учреждениях в прошедшем году был проведен областной конкурс «Профсоюзный лидер в образовании». В финале конкурса приняли участие Карпов Александр Александрович, председатель первичной профсоюзной организации СОШ № 29 Мытищинского района, Киланова Светлана Николаевна, председатель первичной профсоюзной организации Дворца детского творчества г. Железнодорожный и Кострулёва Ирина Николаевна, председатель первичной профсоюзной организации Ямской СОШ Домодедовского района. Победителем стал Карпов А.А. Все финалисты награждены денежными призами и знаком ЦС Профсоюза « За активную работу».

ОРГАНИЗАЦИОННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ    РАБОТА .
ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ И АКТИВА.

Общая численность Московской областной организации профсоюза  работников народного образования и науки РФ  на 01.01.2012 года составляет 120704 чел. Это на 8034 меньше, чем в 2010 году.
   Среди членов Профсоюза 99403 работающих, 12758 студентов, 8543 неработающих пенсионеров. Охват профсоюзным членством составил среди работающих  74,17% (в 2010г. – 78%), среди студентов  - 76,87% (в 2010г. – 79%). Общий охват по областной организации Профсоюза снизился на  3,5%.
   Уменьшилось на 22 число первичных профсоюзных организаций и составило 3304. Выбыло из Профсоюза по собственному желанию из числа работающих 1560 человек, студентов в связи с завершением учёбы – 2551.  Принято в Профсоюз 6991 чел. в том числе студентов 1 курса 2748.
В отчетный период продолжалась работа по информированию членских организаций о деятельности областного комитета, ЦС Профсоюза, МОООП, ФНПР. Профсоюзные организации своевременно обеспечивались нормативной отраслевой документацией, пособиями по внутрипрофсоюзной работе. Руководители областного комитета, первичных и территориальных организаций выступали с публикациями в  средствах массовой информации, в газетах «Мой Профсоюз» и «Солидарность». Материалы о деятельности областной организации Профсоюза размещаются на  сайте областной организации Профсоюза.                                                                                                                                                  За прошедший год предприняты определенные шаги по развитию информационных систем местных организаций Профсоюза, формированию единого электронного почтового пространства на уровне районных, городских и первичных профсоюзных организаций, расширяется Интернет-представительство первичных и местных организаций. Все профсоюзные организации, выходящие на областной комитет, имеют адрес электронной почты, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации. Развивается система внутреннего электронного документооборота между обкомом и местными и первичными организациями Профсоюза.
   57%  первичных профсоюзных организаций выписывают газету «Мой Профсоюз».  Продолжалась работа по обучению профсоюзных кадров и актива. За прошедший период всеми формами обучения охвачено 9667 профсоюзных активистов или 26,2% от общего числа.
В соответствии с программой  обучения профсоюзных кадров и актива  в 2011 году обком профсоюза обучил  215 профсоюзных активистов. В том числе 34 активиста из числа молодёжи.  Регулярно проводился постоянно-действующий семинар для председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза. Доля финансовых средств, израсходованных на обучение областным комитетом Профсоюза составила 6,4%.
В соответствии с планами работы проводились заседания постоянных комиссий областного комитета Профсоюза.  
Серьёзное внимание уделялось работе по вовлечению в ряды Профсоюза молодёжи. Увеличилось с 36 до 42 число советов по работе с молодежью в территориальных организациях Профсоюза.  Создан  веб-сайт молодёжного совета областного комитета Профсоюза. В октябре 2011 года проведено  обучение молодёжного профсоюзного актива. Выплачивались 19 именных стипендий по 1200 рублей для студентов, принимающих активное участие в деятельности студенческой профсоюзной организации. В отчетном периоде заместитель председателя профсоюзной организации студентов МГУЛ Мартынова Кристина приняла участие в региональном конкурсе «Молодёжный  профсоюзный лидер» и стала его лауреатом. Традиционно представители студенческой молодёжи участвуют в Фестивале «Студенческая весна». В прошедшем году «ГРАН-ПРИ» фестиваля студенческого творчества был присуждён Московскому государственному областному социально-гуманитарному институту (председатель ПО Самойленко М.Н.).
Представители молодёжных советов местных организаций Профсоюза участвовали в мероприятиях, организованных ЦС Профсоюза – II Всероссийском Форуме молодых педагогов, проходившем в республике Марий Эл, в Международной конференции « Насилие в образовательной среде. Причины, тенденции обострения, поиск решений», состоявшейся в гимназии № 1529 Центрального округа Москвы.
Продолжалась работа по обеспечению координации коллективных действий организаций Профсоюза, их участия во Всероссийских акциях в мае,  октябре 2011 года.    

Во Всероссийской акции профсоюзов «За достойные рабочие места и заработную плату», в первомайской демонстрации в г. Москве, а также в шествиях, проводимых в городах и районах Московской области приняли участие 4507 представителей нашего Профсоюза. 
В октябре в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» проводились собрания в профсоюзных организациях с единой повесткой дня: «Достойному труду – достойную оплату», встречи профсоюзного актива с представителями органов местного самоуправления, на которых обсуждались вопросы соблюдения социальных гарантий и условий оплаты труда работников образования. На этом этапе в коллективных акциях приняли участие 3298 членов Профсоюза. Представители областной организации Профсоюза приняли также участие в областной конференции профсоюзов Подмосковья, состоявшейся 7 октября в Учебном центре профсоюзов. 
За отчетный период 203 чел. из числа профсоюзных активистов награждены различными профсоюзными наградами: 
     - Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу»                             - 2 чел. 
     - Нагрудным знаком ЦС Профсоюза «За активную работу»              - 21чел.
     - Нагрудным знаком ЦС Профсоюза «За социальное партнёрство»  - 4 чел. 

- Нагрудным знаком МОООП «За содружество»                                - 8 чел.
- Нагрудным знаком МОООП «За заслуги перед профсоюзами

  Московской области»                                                                           - 3 чел.
- Почетной грамотой ЦС Профсоюза                                                   - 38 чел.

- Почетной грамотой МОООП                                                              - 17 чел.  
- Почетной грамотой Мособкома Профсоюза                                     - 110 чел.

ФИНАНСОВАЯ  РАБОТА
В отчетном периоде продолжалась работа финансовому укреплению областной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия областного комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения местными профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов.
Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий обкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.
За отчетный период была оказана финансовая поддержка студенческим профсоюзным организациям в размере 693,0 тыс. руб., городским и районным организациям – в размере 590,0 тыс. руб., по заявлениям членов Профсоюза  -  705,0 тыс. руб. 
