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Справка  о работе 

 Серпуховской территориальной организации Профсоюза по мотивации профсоюзного членства, укреплению первичных профсоюзных организаций в рамках проведения
 «Года первичной профсоюзной организации».

     Серпуховская территориальная организация объединяет 3256 членов, которые состоят в 90 первичных профсоюзных организациях: 

· 30 – в общеобразовательных школах (лицей, гимназия);

· 43 – в дошкольных учреждениях;

· 2 – в СПО (медицинское училище, машиностроительный техникум);

· 9 – в учреждениях дополнительного образования;

· 6 – другие.                                                          

      Охват профсоюзным членством составляет 80 % от общего числа работающих.
  В то же время 100% членство имеют ППО в 10 школах и 32 дошкольных   учреждениях.

    Учет членов Профсоюза проводится на начало учебного года, полученные данные лежат в основе годовой отчетности.

                   Объявление 2012 года – Годом первичной профсоюзной организации способствовало активизации деятельности всех первичных организаций города и Серпуховского района направленной на повышение эффективности своей работы, укрепление позиций в коллективах образовательных учреждений, сохранение профсоюзного членства.  При этом главное внимание было обращено на работу по мотивации профсоюзного членства, т.е. создание условий и проведение таких мероприятий, которые побуждали бы к вступлению и принадлежности к Профсоюзу, а так же удовлетворяли бы потребности работников в защите их социально-трудовых прав, экономических, профессиональных, культурных и иных интересов.  

                     Понимая, что успех работы, прежде всего, зависит от уровня подготовленности профсоюзного актива, президиум особое внимание уделяет обучению профсоюзного актива.

                      Активизирована работа Школы профсоюзного актива. Ежегодно на год формируется программа обучения, в которой предусматривается   проведение ежемесячных семинаров для председателей первичных профсоюзных организаций. Для проведения занятий приглашаются руководители и кураторы от Управления  образования города и района, юрист, работники областного комитета Профсоюза. Один раз в два месяца проводится    обучение председателей постоянных комиссий первичных организаций, ревизионных комиссий, ответственных за вопросы охраны труда  и техники безопасности, впервые избранных председателей ППО. При проведении занятий используются различные формы обучения: лекции,  деловые игры, круглые столы. Очень полезный диалог состоялся при проведении заседания круглого стола  в феврале текущего года по теме:  «Развитие системы образования: история, современность и перспективы…», в котором приняли участие Мантуло В.И., зам. Главы г. Серпухова и Рабочих А.П., зам. Главы Серпуховского района.

                  В практику работы  вошло проведение выездных семинаров-совещаний по наиболее актуальным проблемам на базе отдельных учреждений. Например: о работе учителей в каникулярное время, о практике распределения учебной нагрузки, о рабочем времени учителя и др.

   Проводятся научно-практические семинары:

· «Сохранение здоровья педагога - важнейшее направление деятельности образовательного учреждения»

· «Мудрость общения» 

· «Что следует знать об увольнении с работы и сокращении штатов».
                     При обучении профсоюзного актива широко используются материалы газет «Мой Профсоюз» и «Солидарность». В текущем году более 70%  первичных организаций  оформили подписку на газету «Мой Профсоюз».

             Для членов Профсоюза организована бесплатная юридическая консультация. В территориальном  комитете Профсоюза 3 раза в месяц юрист ведет прием и при необходимости защищает интересы обратившихся в суде. Так, например, по вопросам досрочного назначения трудовой пенсии оказана помощь учителю начальных классов СОШ № 3 Боркиной О.В., воспитателю МДОУ № 4 Кондаловой Е.И., воспитателю МДОУ № 27 Васильченко Е.В.

                         Полученные знания помогают профсоюзному активу успешно решать многие вопросы, стоящие перед коллективами, реализовывать принцип социального партнерства. 96% учреждений заключили и зарегистрировали в Управлении по труду коллективные договоры.  Действуют городское и районное трехсторонние Соглашения, в которых предусмотрены следующие льготы: в г. Серпухове работники дошкольных учреждений освобождены от платы за содержание детей в МДОУ. Кроме того им предоставляется бесплатное питание. В Серпуховском районе работники дошкольных учреждений оплачивают 50% стоимости содержания ребенка.

      Вся работа первичных профсоюзных организаций в 2012 году проходит под девизом: «Ты нужен Профсоюзу – Профсоюз нужен тебе».

    В каждой первичной профсоюзной организации разработаны программы, которые работают  на каждого члена профсоюза.  Программы предусматривают:

    к праздникам – День Учителя, Новый год, 8 Марта, каждый член профсоюза получает подарок.

    Каждый член профсоюза имеет возможность получить памятный подарок к юбилейной дате.

    Первичные профсоюзные организации взяли на себя заботу об организации отдыха детей членов Профсоюза. В результате, если в 2010 г. в оздоровительных лагерях отдохнули 30 детей, то в 2011 – уже 53 ребенка, а в 2012- 75 детей.

                           Практически удовлетворяется потребность в оздоровлении членов Профсоюза. В 2011г. направлено в санатории 54 чел., в 2012г.- 56 по состоянию на сентябрь. Дополнительно к выделенной квоте на областные базы отдыха на Черное и Азовское море в текущем году реализовано 28 путевок.

                            Для удовлетворения культурных потребностей членов Профсоюза территориальной организацией 
заключен договор-соглашение с МУК «Серпуховский музыкально-драматический театр» на посещение каждого представления (100-150 билетов) по льготной цене, которая составляет 10% от стоимости билета (50% оплачивает Серпуховская территориальная организация профсоюза, 40% - МУК «Серпуховский музыкально-драматический театр»).

                           Для оказания материальной поддержки нуждающимся членам Профсоюза при территориальной организации создана комиссия «Милосердие». Комиссия осуществляет сбор пожертвований и оказывает помощь работникам и их детям, попавшим в затруднительное положение. Например, была оказана денежная помощь многодетной матери Степановой О.А., работающей в МДОУ № 35, в связи с гибелью мужа, Ядрышниковой И.И. (МДОУ № 17) на дорогостоящую операцию, Королевой Е.А. из МДОУ ЦРР «Колокольчик» Серпуховского района в связи с пожаром и другим.
   Развивая систему морального стимулирования членов Профсоюза в 2011 году учреждена медаль «Ветеран труда г. Серпухова», которая вручается при стаже работы в учреждениях образования более 40 лет.

                       Большое влияние на создание положительного имиджа профсоюзной организации оказывает проведение конкурсных мероприятий с освещением их в местной печати и на радио. Так, в течение 2011-2012 годов, были проведены:

· профсоюзный конкурс агитбригад «Ты нужен Профсоюзу – Профсоюз нужен тебе»;                                                                                                                                     конкурс художественной самодеятельности «Профсоюзная радуга»;

· конкурс на лучшую эмблему, песню к Дню Учителя (в связи с 225-летием образования г.Серпухова. 

    Выставки:

· «Педагог вне школы : мир рукоделия, раздумий и мечты»;

· «Остановись мгновение…» (фото-выставка). 

                         В настоящее время разрабатывается и в дальнейшем будет утверждено на президиуме Положение о смотре ППО «Сильная первичка – сильный Профсоюз». Смотр будет проводиться в 4 этапа в течение 2012-2013 годов. Старт был дан на августовской конференции (27.08.2012г.)

   Активное участие первичные профсоюзные организации принимают и в общегородских конкурсах, добиваясь хороших результатов. 

    В апреле 2012года две ППО приняли участие в городском конкурсе: «Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работников» проводимом Управлением по труду города Серпухова.

На празднике Труда  в апреле 2012г. были подведены его итоги.  1 место занял коллективный договор МДОУ д/с № 4 – председатель ППО Чебан И.С., заведующая – Бескодарова Н.А. Специальным призом был так же отмечен коллективный договор МОУ СОШ № 10 – председатель Кабанова Г.П., директор – Тимохович Е.В.

                  Для формирования устойчивой мотивации профсоюзного членства большую роль играет совершенствование информационной работы, как в первичных профсоюзных организациях, так и в территориальной организации Профсоюза. Мы используем как традиционные формы, так и современные информационные технологии. 
 

                   Все первичные организации снабжены необходимой документацией и методическими материалами, информационными бюллетенями по различным вопросам профсоюзной деятельности. Все материалы вывешиваются в профсоюзных уголках или на профсоюзных стендах.


                   В помещении Серпуховской территориальный организации Профсоюза имеется стенд «Ты нужен Профсоюзу – Профсоюз нужен тебе», где обновление информации производится ежемесячно. На сайте Комитета по образованию города Серпухова постоянно публикуется информация о мероприятиях и достижениях профсоюзной организации. Начата работа по созданию сайта территориальной организации Профсоюза, а так же самостоятельных сайтов крупных первичных профсоюзных организаций. Широко используется электронная почта во взаимодействии с председателями первичных организаций.

                      В информационной работе принимают активное участие члены президиума, которые выступают на собраниях, на встречах с администрацией города и района. Два члена президиума являются депутатами городского и районного совета. При депутатском корпусе созданы комиссии по дошкольным организациям и общеобразовательным учреждениям, куда входит председатель Серпуховской территориальной профсоюзной организации Клочко Т.В.

                     Серпуховская территориальная профсоюзная организация и первичные  ПО придают большое значение работе со средствами массовой информации. Постоянно в местных СМИ («Серпуховские вести», «Ока - инфо») печатаются статьи о работе и проблемах профсоюзной жизни. На официальном сайте администрации г.Серпухова, также освещается работа ППО. Например:

· 15.02.2012г. – «Митинговали в мороз» (газета «Мы и город»)

· 16.05. – «Для всех и каждого» (сайт администрации)

· 19.05. – «Ты нужен профсоюзу – профсоюз нужен тебе» ( газета «Серпуховские вести») и т.д.

                           В результате целенаправленной работы по мотивации профсоюзного членства охват среди работников образования остается стабильным на протяжении последних двух лет и составляет 80%  не смотря на то, что 180 членов Профсоюза переданы в Губернский колледж   в соответствии с постановлением Правительства Московской области от 20.08.2010 г. № 684/39 « О реорганизации государственных образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования Московской области».

                           Вместе с тем отмечается, что в работе и деятельности Серпуховской территориальной организации профсоюза по мотивации профсоюзного членства имеются определенные резервы, которые связаны с дальнейшим улучшением качественных показателей, в организации финансовой и информационной работы, улучшении исполнительской дисциплины и особенно по подбору кадров на должность ПППО.

