И Н Ф О Р М А Ц И Я

о деятельности Московского областного комитета профсоюза работников

народного образования и науки РФ в 2012 году.
          Отличительной чертой  работы областного комитета Профсоюза в прошедшем году явилось то,  что она была направлена на выполнение постановления Центрального Совета Профсоюза о проведении «Года первичной профсоюзной организации»,  а также на разъяснение позиции Профсоюза в связи с рассмотрением в Государственной Думе Российской Федерации проекта Закона  « Об образовании в Российской Федерации». 
ОРГАНИЗАЦИОННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ    РАБОТА,
ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ И АКТИВА.
   Проведение «Года первичной профсоюзной организации» в 2012 году способствовало решению ряда вопросов, направленных на повышение эффективности деятельности профсоюзных организаций по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов Профсоюза, совершенствованию организационной работы, укреплению их влияния в трудовых коллективах. Принятый президиумом областного комитета план действий по проведению «Года первичной профсоюзной организации» в основном выполнен. Завершающим этапом всей работы в этом направлении стало проведение финала областного конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация» в ноябре 2012 года. Победителем стала первичная профсоюзная организация МАОУ дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Эврика» Домодедовского района (председатель Приходько Н.В.).
   Большая работа профсоюзными организациями была проведена в связи с рассмотрением Государственной Думой в третьем чтении Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». Отстаивая закрепление в Законе социально-экономических гарантий работников и студентов, Профсоюз провел общероссийскую акцию в поддержку своих требований. Обком Профсоюза разместил на сайте все поступившие документы по этому вопросу. Растиражировал листовку с требованиями и направил её во все первичные и местные организации Профсоюза с рекомендацией поместить листовку в профсоюзном уголке каждого образовательного учреждения. Были проведены собрания профсоюзного актива, профсоюзные собрания в коллективах по разъяснению позиций Профсоюза. Отправлены письма по электронной почте и телеграммы в адрес Председателя Государственной Думы РФ С.Е. Нарышкина, члена Совета Федерации Федерального собрания РФ Б.В. Громова, а также всем депутатам Государственной Думы от Московской области, а также организован сбор подписей в поддержку требований. 
   Всего было направлено 413 телеграмм и собрано 48722 подписи членов Профсоюза.
   В итоге принципиально значимые вопросы, связанные с закреплением социально-правового статуса педагогических работников и студентов и обеспечением финансовых и правовых гарантий реализации прав граждан на получение образования нашли отражение в документе, подписанном Президентом. Полная информация об учтенных в Законе предложениях Профсоюза опубликована в газете «Мой Профсоюз» № 2 от 10.01.2013 года.
   По статистическим данным общая численность Московской областной организации профсоюза  работников народного образования и науки РФ  на 01.01.2013 года составляет 115231 чел. Это на 5473 меньше, чем  на соответствующий период  2012 года. При этом 1920 членов Профсоюза были переданы на учёт в Московскую городскую организацию в соответствии с  Соглашением от 29 ноября 2011 года между Губернатором Московской области  Б.В. Громовым и Мэром Москвы С.С. Собяниным.
   Среди членов Профсоюза 95568 работающие, 12744 обучающихся, 6919 неработающих пенсионеров. Охват профсоюзным членством составил среди работающих  73,5
% (в 2011г. – 74, 17%), среди студентов  - 76,3% (в 2011г. – 76,8%). 

   Число первичных профсоюзных организаций  составляет 3246. Выбыло из Профсоюза по собственному желанию из числа работающих 1403 человек, студентов в связи с завершением учёбы – 1658.  Принято в Профсоюз 7815 чел. в том числе студентов 1 курса 3512.

В отчетный период продолжалась работа по информированию членских организаций о деятельности областного комитета, ЦС Профсоюза, МОООП, ФНПР. Профсоюзные организации своевременно обеспечивались нормативной отраслевой документацией, пособиями по внутрипрофсоюзной работе. Руководители областного комитета, первичных и местных организаций выступали с публикациями в  средствах массовой информации, в газетах «Мой Профсоюз» и «Солидарность». Материалы о деятельности областной организации Профсоюза размещаются на  сайте областной организации Профсоюза.                                                                                                                                                     Профсоюзная информация регулярно размещалась на страницах муниципальных газет таких 

как: «Богородские вести» г. Ногинск, «Маяк» г. Пушкино, «Егорьевское утро», «Серпуховские вести» и другие.
За прошедший год предприняты определенные шаги по развитию информационных систем местных организаций Профсоюза, формированию единого электронного почтового пространства на уровне районных, городских и первичных профсоюзных организаций. Все профсоюзные организации, выходящие на областной комитет, имеют адрес электронной почты, что обеспечивает оперативность и качество передачи информации. Развивается система внутреннего электронного документооборота между обкомом и местными и первичными организациями Профсоюза.
   Около 67% первичных профсоюзных организаций выписывают газету «Мой Профсоюз».  Продолжалась работа по обучению профсоюзных кадров и актива. За прошедший период всеми формами обучения охвачено 9607 профсоюзных активистов или 28,3% от общего числа.

В соответствии с программой  обучения профсоюзных кадров и актива  в 2012 году обком профсоюза обучил  314 профсоюзных активистов. В том числе 47 чел. из числа молодёжи.  Регулярно проводился постоянно-действующий семинар для председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза. 

В соответствии с планами работы проводились заседания постоянных комиссий областного комитета Профсоюза.  

Серьёзное внимание уделялось работе с молодёжью. Активно использовался  веб-сайт молодёжного совета областного комитета Профсоюза. В апреле и ноябре  2012 года проведено  обучение молодёжного профсоюзного актива. Продолжалась выплата 19 именных стипендий по 1200 рублей для студентов, принимающих активное участие в деятельности студенческой профсоюзной организации. В отчетном периоде областной комитет Профсоюза занял третье место в конкурсе, проводимом МОООП, на лучшую работу в сфере молодёжной политики среди областных организаций Профсоюза и первое место в номинации «Лучший сайт». Традиционно представители студенческой молодёжи участвуют в Фестивале «Студенческая весна». В прошедшем году Московскому государственному областному социально-гуманитарному институту (председатель ПО Самойленко М.Н.)было присуждено первое место, Московскому государственному областному университету (председатель Тихонова В.В.) – второе. Среди учреждений среднего профессионального образования Губернский профессиональный колледж (г.Серпухов) получил «Гран-при», а Московский областной музыкально-педагогический колледж (г. Егорьевск) – первое место.
Представители молодёжного профактива участвовали также в мероприятиях, организованных ЦС Профсоюза. Так, Якушкина Наталья Михайловна, студентка МГОУ была направлена для участия в первой сессии Всероссийской педагогической школы в мае 2012 г., а Шаблинская Анна Владимировна, студентка этого же вуза – для участия во Всероссийской студенческой смене в сентябре  2012 г. 
В отчётном периоде продолжали развиваться  инновационные формы социальной поддержки членов Профсоюза. Заработал кредитный кооператив «Профальянс». В настоящее время число его пайщиков составило 219 чел. Объём заёмных средств – 600 тыс. руб. Оказано услуг на 540 тыс. руб. Заключён договор с компанией «Золотая середина» на распространение профсоюзных дисконтных карт. Член Профсоюза, владелец карты, имеет возможность приобретать товары со скидкой у партнёров компании «Золотая середина». В 2012 году распространено 10 тыс. профсоюзных дисконтных карт. В тоже время ещё слабо проводится работа по охвату  членов Профсоюза программами пенсионного обеспечения через негосударственный пенсионный фонд «Образование и наука». Только 145 человек заключили договора по НПО, ОПС и софинансирования  накопительной части трудовой пенсии.
Важным направлением работы оставалось  обеспечение и координация коллективных действий организаций Профсоюза в защиту прав и интересов работников отрасли.     

Во Всероссийской акции профсоюзов «Даешь строительство справедливости!» в первомайской демонстрации в г. Москве, а также в шествиях, проводимых в городах и районах Московской области приняли участие 29605 представителей нашего Профсоюза. 

В октябре в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд» проводились собрания в профсоюзных организациях с обсуждением проекта Стандартов достойного труда, круглые столы ,встречи профсоюзного актива с представителями органов местного самоуправления. На этом этапе в коллективных акциях приняли участие более 40 тыс. членов Профсоюза. Представители областной организации Профсоюза приняли также участие в областной конференции профсоюзов Подмосковья, состоявшейся в октябре в Учебном центре профсоюзов. 

      Активное участие областная организация Профсоюза приняла в общероссийских акциях в связи с рассмотрением во втором и третьем чтении Государственной Думой проекта федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».  В октябре 2012 года Общероссийский Профсоюз образования направил в адрес членов палат Федерального собрания Обращение к депутатам Государственной Думы Федерального собрания РФ с приложением – «Таблицей замечаний и предложений к проекту федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». В течение двух месяцев профсоюзными организациями всех уровней проводилась усиленная информационная работа с членами профсоюза по разъяснению позиций Профсоюза. В соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза был организован также сбор подписей в поддержку Обращения. Высокую активность в этом проявили профсоюзные лидеры Волоколамской, Домодедовской, Железнодорожной, Лотошинской, Можайской, Наро-Фоминской, Одинцовской, Реутовской, Рошальской, Рузской, Серпуховской, Химкинской, Чеховской, Шатурской, Электростальской организаций Профсоюза.
 Заключительным этапом коллективных действий стало проведение публичного мероприятия в форме пикета 7 декабря в Москве перед зданием Государственной Думы на Театральной площади. В пикете приняли участие представители 64 регионов страны в том числе Москвы и Московской области. 
За отчетный период 223 чел. из числа профсоюзных активистов награждены различными профсоюзными наградами: 

     - Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу»                             - 1 чел. 

     - Нагрудным знаком ЦС Профсоюза «За активную работу»              - 12чел.

     - Нагрудным знаком ЦС Профсоюза «За социальное партнёрство»  -11 чел. 

- Нагрудным знаком МОООП «За содружество»                                - 9 чел.

- Нагрудным знаком МОООП «За заслуги перед профсоюзами

  Московской области»                                                                           - 10 чел.

- Почетной грамотой ЦС Профсоюза                                                   - 28 чел.

- Почетной грамотой МОООП                                                              - 18 чел.  

- Почетной грамотой Мособкома Профсоюза                                     - 134 чел.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Областной комитет Профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. Существенно повысилась актуальность установления условий труда на основе договорённостей между работниками и работодателями, обеспечение согласования их интересов в сфере труда. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 

В области действует Отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области, на 2011 – 2013 годы. В данном Соглашении предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах, содержащих нормы трудового права. Соглашение содержит льготные условия при проведении аттестации педагогических работников и  руководителей  государственных и муниципальных образовательных учреждений: это продление в ряде случаев действия  квалификационной категории на срок не более одного года; это прохождение аттестации для определенной категории работников  без проведения аттестуемым открытого мероприятия; это учет квалификационных  категорий, присвоенных педагогическим работникам, при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы;  это обязательство работодателя полностью оплачивать повышение квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности.  В случае, если данная норма не соблюдена, то работник имеет право на перенос срока аттестации.  Так благодаря отраслевому Соглашению за 2012 год не потеряли в заработной плате  183 педагогических работников, (в 2 раза больше, чем в предыдущем 2011 году) несмотря на то, что срок  действия их квалификационной категории закончился. 

Наряду с отраслевым региональным Соглашением в городах и районах области действуют 41 отраслевое Соглашение. По состоянию на 01 января 2013 года коллективные договоры заключены в 2975 учреждениях и организациях, что составляет 91,7% от общего количества учреждений, где созданы профсоюзные организации. В них работает 122235 человек, 86847 из которых являются членами Профсоюза, что составляет 79,6%. Удельный вес заключенных коллективных договоров по сравнению с предыдущим 2012 годом  снизился  с 92,2% до 91,7%. Это связано с тем, что при ведении переговоров по заключению очередного  коллективного договора стороны не продлевают срок действия старого коллективного договора. Полностью завершена колдоговорная кампания в 21 городе и районах области. В 19 территориях более 90% образовательных учреждений заключили коллективные договоры. 

Не заключены Соглашения в 16 местных организациях Профсоюза. В городах Долгопрудный, Красногорск и  Электросталь коллективные договора заключены менее чем в 70% учреждений, имеющих профсоюзные организации.  Только 93,5% всех заключенных коллективных договоров прошли уведомительную регистрацию в соответствии со статьёй 50 Трудового кодекса РФ.

Московская областная организация Профсоюза принимает участие в областном конкурсе «Коллективный договор, эффективность производства – основа защиты трудовых прав работников», проводимый по решению Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В отчетном году подведены итоги конкурса коллективных договоров за 2011 год. Среди бюджетных учреждений 1 место заняла средняя общеобразовательная школа № 12 с углубленным изучением отдельных предметов городского округа Орехово-Зуево (денежный приз составил 20 тысяч рублей). Второе место заняло образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный плавательный центр «Нептун» Щелковского муниципального района (денежный приз составил 10 тысяч рублей). 

Московская областная организация принимала активное участие в работе по внесению изменений и дополнений в Московское областное трехстороннее (региональное) соглашение между Правительством Московской области, Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Московской области на 2012 – 2014 годы.
В отчетном году с 1 января проведено повышение заработной платы на  10 процентов работников всех образовательных учреждений Московской области. С 1 сентября   проведена индексация  заработной платы  работников ещё на 6 процентов и проведено повышение ставок заработной платы (должностных окладов) педагогических работников государственных образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования на 30,5 процента. С 1 декабря произведено увеличение в среднем на 50 процентов заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений каждого муниципального образования, за исключением Истринского муниципального района.

Московским областным комитетом Профсоюза в соответствии со статьей 144 ТК РФ проводилось  согласование проектов Постановлений Правительства Московской области по вопросам оплаты труда работников образовательных учреждений. Одновременно обком профсоюза указывал на необходимость повышения должностных окладов руководящих работников детских дошкольных учреждений в связи с возникающими диспропорциями в размерах заработных плат.
ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА
Правозащитная деятельность областной организации Профсоюза, как и в предыдущие годы, проводилась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:  осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;   внесудебная и судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;   оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза;  участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;  информационно-методическая работа по правовым вопросам;   проведение обучающих семинаров с профактивом.
 Действующая в Московской областной организации Профсоюза правовая инспекция труда насчитывает 2 штатных и 92 внештатных правовых инспекторов труда. В течение отчетного года 5 внештатных инспекторов выведены и 4 внештатных инспекторов введены в состав инспекции.
Продолжая практику проведения областных профсоюзных проверок,   в 2012 году прошла очередная проверка по теме «Соблюдение работодателями норм трудового права при установлении учебной нагрузки учителей, преподавателей».  В целях подготовки к проведению областной тематической проверки 17 октября 2012 года проведен семинар с внештатными правовыми инспекторами.  На семинаре был роздан обширный информационный материал, в том числе Памятка,  содержащая  поэтапное прохождение проверки, образцы представлений об устранении выявленных нарушений. 

В рамках проверки, которая проходила с  22 октября по 16 ноября 2012 года, правовой инспекцией проверено 372  образовательных учреждений всех типов.  Работодателям  выдано 59 Представлений об устранении нарушений трудового законодательства. Выявлено 1875 нарушений трудового законодательства,  из которых 1634 устранено, что составляет 87% от общего количества. Итоги проверки подведены 19 декабря на заседании президиума обкома профсоюза. По материалам профсоюзной проверки правовая служба подготовила и направила информационное письмо в Министерство образования Московской области.

В течение года,  помимо тематических проверок, было проверенно 546  образовательных учреждений комплексно, по всем вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. Как и прежде наиболее часто встречаемые нарушения трудового законодательства, выявленные в ходе проверок, связаны с тем, что работодатели не  согласовывают с представительным органом работников (профсоюзным  комитетом)  локальные нормативные акты, не соблюдают порядок применения дисциплинарных взысканий, не устанавливают дополнительные отпуска работникам с вредными условиями труда, с ненормированным рабочим днем, отменяют без проведения аттестации рабочих мест  ранее установленные доплаты за работу с вредными условиями труда,  не оформляют или несвоевременно оформляют в трудовых договорах переводы на другую должность, изменение условий трудового договора (педагогическая нагрузка,  вменение дополнительных обязанностей или освобождения от них и др.),  не оформляют приказами и не получают согласие работника на совмещение, замещение.
Актуальными оставались  вопросы аттестации педагогических и руководящих  работников в соответствии с новым  Порядком проведения  аттестации. 
 В отчетный период осуществлялась защита прав педагогических работников по  вопросам оплаты за курсы повышения квалификации.  Имели место случаи, когда работники были вынуждены  оплачивать курсы из личных средств. Кроме того,  зачастую педагогическим  работникам, направленным на повышение квалификации, не производилась положенная по закону оплата командировочных расходов. Обкомом профсоюза доведена информация до Министерства образования Московской области, председателей местных профсоюзных организаций по  поводу возможности  расходования в 2012 году субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов  Российской Федерации на оплату командировочных расходов руководителей, учителей государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений субъектов Российской Федерации в рамках повышения квалификации.  (Письмо Директора Департамента регионального развития Министерства образования и науки России С.С.Кравцова от 07.03.2012 г.  № 18-105 «О разъяснениях по расходованию средств»). 

Большое внимание уделялось оказанию практической помощи на местах. С участием профорганов  рассмотрены 32 индивидуальных трудовых споров, во всех случаях требования работников удовлетворены. 

Так, в  МОУ Юрцовская СОШ Егорьевского муниципального района директор, предупредив всего за неделю, уменьшила учебную нагрузку учителю физической культуры в течение  учебного года,  передав часть учебных часов другому педагогу.  Учитель обратилась за помощью в Егорьевский райком профсоюза, где ей помогли оформить документы в комиссию по трудовым спорам.. На заседании КТС с участием председателя Егорьевской районной организации профсоюза принято решение восстановить первоначальную  нагрузку педагога, что и было выполнено директором школы.
 В Пушкинском муниципальном районе  в КТС МБДОУ детский сад обратились два повара и один рабочий по стирке белья  по вопросу не предоставления дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными условиями труда. На заседании КТС с участием председателя Пушкинской районной организации профсоюза установлено, что данные рабочие места аттестованы и на них установлен класс вредности 3.2. Заведующей детским садом рекомендовано предоставить данным работникам 7 календарных дней дополнительного оплачиваемого отпуска. Требование исполнено.  

В  2012 году имел место один  коллективных трудовой спор.   В МБОУ СОШ № 11 г.о. Коломна возник коллективный трудовой спор  в связи с невыполнением директором Положения о распределении фонда стимулирующих выплат учреждения, отказом учитывать мнение представительного органа работников (первичной профсоюзной организации) при принятии локального нормативного акта о премировании работников. Последней каплей стало распределение стимулирующих выплат в декабре и попытка их собрать обратно с формулировкой на нужды школы. Управлением образования Администрации  г.о. Коломна была создана примирительная комиссия,  в которую вошла председатель Коломенского ГК Профсоюза. Примирительные процедуры в полной мере не проводились, после проведения проверки работы директора она написала заявление на увольнение по собственному желанию.

В связи с нарушением трудового законодательства, были уволены два должностных лица. Директор МОУ СОШ № 17 Воскресенского муниципального района, который при принятии локальных нормативных актов игнорировал учёт мнения представительного органа работников -  профкома.  Председатель первичной профсоюзной организации неоднократно обращалась к директору с требованием устранить данное нарушение. В ответ на требования директор МОУ СОШ № 17 Воскресенского муниципального района незаконно объявил выговор председателю первичной профсоюзной организации, без учёта требований статьи 193 ТК РФ и без учёта мнения вышестоящей профсоюзной организации. Возникший трудовой спор рассматривался при участии главного правового инспектора труда Московского областного комитета профсоюза. Приказ о наложении дисциплинарного взыскания отменён. Воскресенским райкомом профсоюза в адрес начальника Управления образования Администрации Воскресенского муниципального района было направленно требование о привлечении к дисциплинарной ответственности директора МОУ СОШ № 17 Воскресенского муниципального района. В результате проверки были выявлены также нарушения финансовой дисциплины и принято решение об увольнении директора. 
При участии правовых,  внештатных правовых  инспекторов труда в 2012  году было подготовлено и направлено в суд 115  исковых  заявлений,  из них 112  удовлетворены полностью или частично остальные находятся ещё в производстве и решение по ним не принято. 

Как и в предыдущие  годы,  большинство дел связаны с обжалованием решений Управлений ПФР об отказе в назначении членам Профсоюза досрочной трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Суды удовлетворяли исковые требования по включению в специальный стаж:  периодов  учебных отпусков, повышения квалификации, время обучения до 01.10.1993 года в педагогических учебных заведениях, если ему непосредственно предшествовала и непосредственно за ним следовала педагогическая деятельность, отпуска по уходу за ребенком до трех лет, в случае оформления его до 06.10.1992 года,  периодов выборной и другой ответственной работы   в партийных и комсомольских органах, службы в составе Вооруженных Сил СССР.  Удовлетворены исковые требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периодов работы в учреждениях с ненормативными наименованиями, такими как «детский комбинат», «комплекс», «детский микрорайонный центр» и другими.  Положительные решения принимались судами о включении в льготный педагогический стаж периодов работы учителей, воспитателей, педагогов, в трудовых книжках которых записаны следующие должности: воспитатель РВО, запасной воспитатель, классный воспитатель, медсестра (вместо медсестры ясельной группы), организатор по внеклассной и внешкольной работе и другие.  В отчетном году решениями судов  включался в специальный стаж период работы в должности «инструктора по физической культуре», несмотря на то, что эта должность не поименована в Списке должностей, работа в которых засчитывается в стаж для назначения досрочной пенсии. 

Включались в специальный стаж по решению суда периоды работы после 01.09.2000 года,  когда учитель городской школы не имел полной ставки,  а был догружен часами кружковой работы.  Так, решением Орехово-Зуевского городского суда от 23 мая 2012 года учителю музыки МБОУ «Давыдовский лицей» Орехово-Зуевского района Юдиной С.Б. в специальный стаж  для назначения досрочной пенсии включены периоды работы с нагрузкой: 8 часов начальные классы, 5 часов старшие классы , 6 часов кружковой работы. Апелляционным Определением Судебной коллегии по гражданским делам Московского областного суда от 07 августа 2012 года решение суда первой инстанции оставлено без изменений. Юдиной С.Б. назначена досрочно трудовая пенсия по старости с момента первоначального обращения за ней с 02.11.20011 года.

Впервые в   отчетном году решением суда в стаж для льготной пенсии включены периоды  работы  в должности библиотекаря    школьной библиотеки.  Так, учителяю Саввинской средней школы Егорьевского района Ивановой С.В. были включены в специальный стаж периоды  работы с 01.07.1986 г. по 01.10. 1993 г. в должности библиотекаря школы  без ведения часов и с 01.10.1993 г. по 01.09.1994 г. в должности библиотекаря с  неполной учебной нагрузкой часами иностранного языка.  Решением Егорьевского суда от 25.01.2012 года Ивановой С.В. назначена досрочно трудовая пенсия по старости с момента первоначального обращения за ней с 04.08.20011 года.

В отчетном году правовые  инспектора выиграли дело в суде по вопросу  включения  в специальный стаж периодов работы в должности руководителя кружка в учреждениях дополнительного образования.  Впервые на суде приводились новые основания,  по которым следует включать данные периоды работы в  льготный стаж. Так, решением Егорьевского суда от 29.02.2012 года педагогу дополнительного образования Центра внешкольной работы   г. Егорьевска Греметчуку В.М. в специальный стаж включены периоды работы в должности руководителя кружка «Духовой оркестр» городского Дома пионеров, периоды нахождения в учебных отпусках. 

Кроме того, в 2012 году впервые  положительно  решен  через суд вопрос о включении  в специальный стаж периода работы в должности педагога-психолога в общеобразовательном  учреждении,   имеющем специальные классы компенсирующего обучения. Этот период решением Егорьевского суда был включён в специальный стаж воспитателю Георгиевской гимназии Егорьевского района Соловьевой В.В. и назначена досрочно трудовая пенсия.
В отчетном году правовой службой МООП подготовлен материал по вопросу неправомерности удержания подоходного налога с ежемесячной денежной  компенсации, выплачиваемой  педагогическим работникам образовательных учреждений  в целях содействия их обеспечению книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями. На сайте обкома профсоюза  размещены  образец обращения в прокуратуру и  как приложение к нему пакет нормативных правовых актов.

Используя данный материал, председатель Фрязинской городской организации Профсоюза Романова О.А.  обратилась в прокуратуру  по вопросу удержания с июня 2012 года налога на доходы физических лиц с ежемесячной денежной  компенсации, выплачиваемой  педагогическим работникам образовательных учреждений  в целях содействия их обеспечению книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями. Данная проблема возникла после проверки Контрольно-счетной  палатой города Фрязино целевого использования средств субвенции на получение бесплатного и общедоступного образования муниципальными бюджетными учреждениями г.Фрязино за 2011 год. Актом проверки от 22.06.2012 года директору МУ «Централизованная бухгалтерия  г.Фрязино» рекомендовано производить удержание налога на доходы физических лиц на ежемесячную компенсацию на приобретение книгоиздательской продукции и периодических  изданий, не подтвержденную документально.  Результатом рассмотрения обращения Романовой О.А. стало внесение прокуратурой Представления в адрес председателя Контрольно-счетной палаты об устранении нарушений налогового законодательства. 

Продолжалась работа по контролю за предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа.  Было установлено, что в ряде случаев не предоставлялась ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за электроэнергию, используемую педагогами для отопления жилого помещения. Поэтому обком Профсоюза обратился в Московскую областную Думу с убедительной просьбой помочь педагогическим работникам сельских образовательных учреждений реализовать свое законное право на предоставлении мер социальной поддержки, изложенной  в Законе Московской области от 23.03 2006 года № 36/2006-ОЗ.
Также было направлено письмо в адрес управляющего Государственным учреждением Отделением ПФР по  г.Москве и Московской области, в связи с тем, что ГУ-УПФР № 14 по г. Москве и Московской области, которое обслуживает жителей города Коломна и Коломенского района, в случаях отказа педагогическим работникам в досрочном назначении трудовой пенсии по старости оформляет решения без подробных пояснений, тем самым затрудняя процедуру обжалования. 

      За отчетный период в рамках информационно-методической работы был  подготовлен  раздаточный материал.  Так, с целью оказания практической помощи первичным профсоюзным организациям как всегда в формате одного листа для удобного размещения в профсоюзных уголках образовательных учреждений  выпущены или  обновлены «Информационные  бюллетени » по темам: «Выпускнику учреждений высшего и среднего профессионального образования», «Медицинские осмотры», «О досрочном назначении трудовой пенсии педагогическим работникам», «Вопросы повышения квалификации», «Учет мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при принятии работодателем локальных нормативных актов», «О  ежемесячной денежной компенсации, выплачиваемой  педагогическим работникам образовательных учреждений  в целях содействия их обеспечению книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями», «Комиссия по трудовым спорам как орган рассмотрения индивидуальных трудовых споров».

В отчётном году давались устные и письменные консультации по трудовым отношениям. За год профсоюзными органами всех уровней рассмотрено 689 письменных обращений, из которых 489  были обоснованны и решены   положительно. 

За отчетный период в профсоюзные организации отрасли обратились за бесплатной юридической помощью 12423  члена  Профсоюза, которым даны соответствующие консультации. В результате всех форм правовой защиты членами Профсоюза дополнительно получено  56 млн. 364 тыс. руб. 

ОХРАНА ТРУДА
В 2012 году Московская областная организация Профсоюза продолжала работу по обеспечению эффективной защиты закреплённых законодательством прав членов Профсоюза в области охраны труда. В первую очередь эта работа заключалась в организации и осуществлении общественного контроля за выполнением работодателями обязанностей по обеспечению охраны труда образовательных учреждений. Реализацию этого контроля осуществляла техническая инспекция труда и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзных организаций учреждений  образования.

В 3094 первичных профсоюзных организациях избраны уполномоченные доверенные лица по охране труда. Техническая инспекция труда Московской областной организации Профсоюза насчитывает 70 внештатных инспекторов осуществляющих общественный контроль в территориальных организациях. В 2012 году ими было проведено 1664 обследования состояния охраны труда в образовательных учреждениях, по результатам которых выдано 116 представлений работодателям и должностным лицам на устранение 447 нарушений требований по охране труда. Из 203 личных обращений, заявлений и жалоб, касающихся вопросов охраны труда, 162 было удовлетворено.

За прошлый год в учреждениях, имеющих профсоюзные организации и стоящих на учете в Московской областной организации Профсоюза произошло 17 несчастных случаев связанных с трудовой деятельностью, общее их число по сравнению с 2011 годом (33) сократилось почти в двое, но, к сожалению,  в их числе один несчастный случай со смертельным исходом ( в Клинском районе).

Московским областным комитетом Профсоюза в 2012 году была проведена работа, направленная на устранение выявленных нарушений в ходе тематической проверки 2011 года. Информация, направленная Мособкомом Профсоюза, была использована Комитетом по труду и занятости Московской области при проведении мониторинга учреждений по вопросу аттестации рабочих мест. В результате оставленные органами государственного контроля предписания и постановления вынудили администрации муниципалитетов являющихся учредителями образовательных учреждений выделять бюджетные средства на проведение аттестации рабочих мест. 

Серьёзная работа по контролю за устранением выявленных проверкой нарушений проводилась районными и городскими организациями Профсоюза. 

Председатели Железнодорожной и Жуковской городских организаций Профсоюза добились устранения нарушений по вопросам организации и проведения гигиенического обучения и обязательных медицинских осмотров педагогических работников
Хорошие результаты по устранению нарушений предоставили председатели Дмитровской, Пушкинской, Рузской районных и др. организациях Профсоюза.

Однако не во всех муниципальных образованиях Московской области нарушения, обнаруженные при проведении проверки (в октябре-ноябре 2011 года), были устранены. Одной из причин отрицательного результата явилось то, что при проведении проверок не всегда оставлялись письменные (которые требуют обязательного ответа) представления руководителям образовательных учреждений и муниципальных органов управления образованием.

Продолжалась работа по подготовке информационных листовок. Так, в первичные профсоюзные организации были направлены материалы с информацией по вопросам обязательного медицинского осмотра и компенсациям за вредные условия труда.

В ноябре 2012 года на заседании Президиума Мособкома Профсоюза был рассмотрен вопрос о практике работы по осуществлению контроля за соблюдением действующего законодательства по вопросам охраны труда Раменского РК. Отмечена эффективность работы и активная роль РК профсоюза в организации и контроле за проведением аттестации рабочих мест, по результатам которой удалось сохранить ранее установленные работникам компенсации.
ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ, СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА
В  2012 году всеми видами оздоровления и отдыха было охвачено 4584 членов Профсоюза. Это на 1116 чел. меньше, чем в 2011 году. Из них 1932 чел. пролечились в санаториях, что на 300 чел. больше прошлогоднего уровня. Большая работа по оздоровлению членов профсоюза была проведена в Дмитровской, Домодедовской, Егорьевской, Истринской, Королёвской, Красногорской, Ленинской, Люберецкой,  Мытищинской, Ногинской. Пушкинской, Подольской городской, Раменской, Сергиево-Посадской, Серпуховской, Щелковской, Чеховской организациях Профсоюза.  В отдельных территориях  удалось привлечь средства из местных бюджетов для приобретения оздоровительных путевок для работников образования. Например, в Дмитровском, Ленинском районах, городах Лобня, Дубна, Серпухов. 
Продолжалась работа по направлению членов Профсоюза в Подмосковные профсоюзные здравницы в соответствии с решением исполкома МОООП от 02.12.11г. протокол № 15 по цене 900 руб. При установленной квоте в 1213 путевок по заявкам территориальных организаций Профсоюза в санатории направлено 1285 человек. Наиболее активно поработали председатели Балашихинской, Дмитровской, Домодедовской, Егорьевской, Железнодорожной, Королёвской, Орехово-Зуевской (районной),  Раменской, Реутовской, Сергиево-Посадской,  Серпуховской, Электростальской организаций.
В летний период 2012 года на южных базах обкома Профсоюза отдохнули 2290 работников образовательных учреждений. В том числе на побережье Азовского моря отдохнуло 1090 взрослых и 444 ребёнка. На Чёрном море 1200 взрослых и 376 детей. Расходы областного комитета Профсоюза на организацию этого отдыха составили 16920,8 тыс. рублей. 

Много внимания было уделено организации отдыха детей. Всего оздоровлено 19530 детей работников отрасли, что на 1348 больше по сравнению с 2011 годом.  В загородных оздоровительных лагерях отдохнули 2986 ребёнка, в лагерях дневного пребывания – 13063 детей, в санаториях и лагерях санаторного типа – 2661. Кроме того, 820 детей отдохнули с родителями на базах областного комитета Профсоюза на Юге.
Улучшилась работа по организации отдыха и оздоровления студенческой молодежи. За летний период 1647 студентов поправили свое здоровье в пансионатах, профилакториях и студенческих лагерях. Это на 500 студентов больше, чем в прошедшем году.
Лучшие результаты по направлению членов Профсоюза на южные базы отдыха показали председатели Балашихинской, Дмитровской, Домодедовской, Истринской, Королёвской, Красногорской, Мытищинской, Раменской, Орехово-Зуевской районной, Серпуховской, Солнечногорской, Ступинской, Щёлковской организаций Профсоюза, у которых не пропала ни одна путёвка.
            В отчетном периоде активизировалось участие команд  областного комитета Профсоюза  в Спартакиаде, проводимой МОООП.  Хорошие результаты  в соревнованиях показали  спортивные коллективы из Люберецкого, Раменского, Орехово-Зуевского и  Лотошинского районов. Но несмотря на это среди отраслевых организаций профсоюзов по второй группе наш областной комитет занял только пятое место.

В соревнованиях среди высших учебных заведений в первой группе  учреждений  Московский государственный областной социально-гуманитарный институт (г. Коломна) традиционно занял второе место, Московский Государственный областной университет – третье. По второй группе Московский государственный университет леса занял второе место.
ФИНАНСОВАЯ  РАБОТА
В отчетном периоде продолжалась работа по финансовому укреплению областной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия областного комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения местными профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов.
Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий обкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.
За отчетный период была оказана финансовая поддержка студенческим профсоюзным организациям в размере 745,0 тыс. руб., городским и районным организациям – в размере 256,0 тыс. руб., по заявлениям членов Профсоюза  -  577,0 тыс. руб. 
