                  ЧТО СДЕЛАЛ В.В. ПУТИН

ДЛЯ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ РОССИИ

За минувшее десятилетие пройден большой пугь. Благодаря доверию и поддержке народа удалось решить многие острейшие проблемы. 

Побежден сепаратизм и преодолен жесточайший кризис «лихих девяностых». Россия за эти годы решила долговые проблемы - и созданные в девяностые годы и доставшиеся в наследство от СССР. Достигнутая политическая стабильность обеспечила период экономического роста. Валовой внутренний продукт страны вырос практически вдвое, реальные доходы населения увеличились почти в 2,5 раза. 

Золотовалютные резервы государства увеличились с 28 млрд. долларов в 2000 году до почти 500 млрд. долларов на 1 января 2012 года, Т.е. в 17,8 раза. По этому показателю Россия уверенно занимает третье место в мире после Китая и Японии. 

Число людей, живущих за чертой бедности, сократил ось более чем в два раза. Уровень безработицы снизился на 35%. Инфляция уменьшилась в три раза - с 20% в 2000 году до 6,1% в 2011 году - это самый низкий показатель за последние 20 лет. 

В 2010 году в России родилось на 41 % больше детей, чем в 2000 году. За этими цифрами - свыше полумиллиона новых жизней. Одновременно сокращается смертность и растет средняя продолжительность жизни граждан. Сегодня она составляет почти 70 лет (в 2000 году - 59 лет). 

В период мирового экономического кризиса 2008-2009 годов Россия не уменьшила, а увеличила объемы социальной поддержки граждан. Это ​результат целенаправленных и ответственных действий власти, которая не растратила ресурсы, а накопила резервы для преодоления экономических невзгод. 

Укрепилось международное положение России, выросло ее влияние на процессы, происходящие в мире. 

В 2011 году создан Таможенный союз, а с 1 января 2012 года стартовал важнейший интеграционный проект - Единое экономическое пространство России, Белоруссии и Казахстана, что, по расчетам экспертов, даст России дополнительно до 400 млрд. долларов к 2015 году и закладывает основу для создания в перспективе Евразийского экономического союза. Уже сейчас объем взаимной торговли государств «тройки» существенно увеличился, а в условиях нестабильной мировой экономики - это гарантированный рынок сбыта товаров и услуг для каждой страны-участника, позволяющий компенсировать глобальное снижение спроса на мировых рынках. 
Сегодня Россия вошла в «клуб» динамично развивающихся стран. От полуразрушенного в 90-ые годы народного хозяйства она поднялась на позиции шестой в мире экономики в расчете ВВП по паритету покупательской способности. 

Успехи России во внутренней и внешней политике стали для граждан свершившимся и непреложным фактом. 

Что конкретно Владимир Путин сделал для граждан России 

Россия, в соответствии с Конституцией РФ, - социальное государство. 

Но до прихода к власти Владимира Путина в 2000 году эти слова звучали как издевательство. 

В 90-ые годы работникам месяцами не выплачивали заработную плату, миллионы людей выходили на улицы, требуя не увеличить зарплату, как это принято в цивилизованных странах, а выплатить хотя бы ту, которая полагается. Долги государства пенсионерам достигали 19 миллиардов рублей, и в сельской местности, в небольших городах, когда деньги привозили на почту, пенсионеры выстраивались в очередь, понимая, что денег всем не хватит. При этом зачастую пенсионеры были единственными кормильцами своих семей: они хоть крохи, непостоянно, но получали небольшие суммы. 

Прекратилась выплата детских пособий. Формально было введено много льгот, а де-факто федерального и региональных бюджетов хватало только на 1/6 этих льгот, т.е. обязательства государства расходились с реальной жизнью. 

Благодаря Владимиру Путину ситуация кардинально изменилась. 

За период с 2002 по 2011 год средний размер трудовой пенсии увеличился в 6,8 раза (с 1256 рублей до 8522 рублей), а средний размер социальной пенсии увеличился в 6 раз (с 878 рублей до 5223 рублей). Сейчас размер социальной пенсии сравнялся с прожиточным минимумом пенсионера и выплачивается она в установленный срок. 

Был существенно повышен уровень государственных гарантий защиты банковских вкладов граждан путем гарантированного возврата им до 700 тыс. рублей в случае банкротства банка. 

Также Владимир Путин способствовал улучшению материального положения лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. С 2004 года базовые части их трудовых пенсий были установлены в повышенном размере с учетом районных коэффициентов. 

Так, например, обычный размер базовой части трудовой пенсии по старости в 2004 году составлял 598,02 руб., а с учетом районного коэффициента он составил 888,25 руб. А с 2008 года были повышены базовые части трудовых пенсий по старости и по инвалидности тем лицам, которые проживают за пределами северных регионов, но проработали не менее 15 и 20 лет соответственно в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Общий размер базовой части трудовой пенсии по старости составлял 1560 руб., а у лиц, работавших в районах Крайнего Севера, - 2340 руб. (у лиц, работавших в приравненных к ним местностях, - 2028 руб.). Ранее, до 2008 года в случае выезда пенсионеров за пределы этих районов повышенный размер базовой части их трудовой пенсии не сохранялся. 

Еще одним достижением в сфере пенсионного обеспечения является восстановление и расширение перечня так называемых «нестраховых» периодов, то есть периодов деятельности, за которые не производилась уплата взносов в Пенсионный фонд, но которые засчитываются в страховой стаж и возмещаются (для этого в Пенсионный фонд направляются средства из федерального бюджета). 

С 2002 года подлежат возмещению уход родителя за детьми до 1,5 лет, уход, осуществляемый трудоспособным лицом за инвалидом 1 группы, за ребенком-инвалидом до 18 лет или за лицом, достигшим 80-летнего возраста. А с 2009 года также возмещается период проживания супругов военнослужащих в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства. Ранее вышеперечисленные периоды не учитывались при расчете и выплате пенсий. 

Также значительно увеличились пособия. Так, размер пособия по беременности и родам увеличился с 2000 года почти в 4 раза: в 2000 году его максимальный размер составлял порядка 10 тыс. руб., в 2011 году - порядка 38 тыс. руб. 

Размер единовременного пособия при рождении ребенка увеличился с 2000 года почти в 8 раз: в 2000 году размер пособия составлял 1,5 тыс. руб., в 2011 году - 11,7 тыс. руб. 

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет в 2000 году выплачивалось только застрахованным женщинам, и его размер составлял 200 руб. В 2011 году размер пособия составил 40% среднего заработка, облагаемого страховыми взносами (максимум - 15,4 тыс. руб.). С 2007 года пособие стало выплачиваться и неработающим женщинам. Для неработающих размер пособия по уходу за первым ребенком составляет 2 194,34 руб., по уходу за вторым ребенком и последующими детьми - 4388,67 руб. 

Еще одна форма государственной поддержки семей, появившаяся в 2007 году, - «материнский капитал». Он выплачивается семьям при рождении (усыновлении) второго, третьего или последующего ребенка и может быть потрачен на получение ребёнком образования, на улучшение жилищных условий и на формирование накопительной части трудовой пенсии. 

С 1 января 2007 года материнский капитал был установлен в размере 250 тыс. руб. и ежегодно увеличивается с учетом темпов роста инфляции. В 2012 году размер материнского капитала составляет 387 640 руб., Т.е. за время действия программы он увеличился в 1,55 раз. На сегодняшний день сертификаты на материнский капитал получили почти 3,1 млн. семей, из них более 800 тыс. семей уже воспользовались средствами материнского капитала. На эти цели из федерального бюджета направлено 257,7 млрд. руб. 

Также за время президентства и премьерства Владимира Путина произошли существенные изменения в сфере оплаты труда. 

С 2000 года по 2011 год среднемесячная начисленная заработная плата одного работника возросла 10,5 раз (с 2223 руб. в 2000 году до 24 310 руб. в месяц в декабре 2011 года). 

Минимальный размер оплаты труда был увеличен в 55 раз (с 83 руб. 49 коп. в начале 2000 года до 4 611 руб. в месяц с июня 2011 года). Если в начале 2000 года величина МРОТ составляла к величине прожиточного минимума трудоспособного населения 6,7%, а в 2011 году - 65,6%. Сегодня В.В. Путин поставил задачу поэтапно довести минимальный размер оплаты труда до уровня прожиточного минимума трудоспособного человека и эта задача будет решена. 

Расходы на осуществление полномочий РФ в области содействия занятости населения с 2001 года по 2011 год возросли в 5,6 раза (с 13,37 млрд. руб. в 2001 году до 77,2 млрд. руб. в 2011 году). И самое главное - удалось достигнуть соотношения, когда 50% этих средств направляется на активную политику в сфере занятости: создание новых рабочих мест, переквалификацию, переобучение, выплату пособий гражданам, переезжающим к новому месту работы. Благодаря В.В. Путину такая политика занятости стала проводиться во всех регионах. Это позволило справиться с проблемой роста безработицы даже в условиях кризиса 2008-2010 г.г. и сегодня число безработных в России меньше, чем было до кризиса. 

Владимир Путин многое сделал для становления социального партнерства профсоюзов, работодателей и государства. В 2001 году в результате сложных переговоров между профсоюзами, работодателями и Государственной Думой был принят согласованный вариант Трудового кодекса. С этого момента установился порядок, в соответствии с которым любые изменения в Трудовой кодекс вносятся только после их одобрения профсоюзами, работодателями и правительственной стороной. В регламенте Государственной Думы зафиксировано, что ни один вопрос, касающийся социально-трудовых отношений не может быть рассмотрен без предварительного рассмотрения в Российской трехсторонней комиссии. 

Целый ряд решений - например, повышение МРОТ до уровня прожиточного минимума, выработка антикризисного плана на 2008-2010 гг. ​это решения, которые Путин принимал по согласованию с профсоюзами, выслушивая их мнение, их позицию. 

Значительно выросла забота государства о ветеранах Великой Отечественной войны. Сегодня они получают достойную пенсию - более 21 тыс. рублей. Впервые за много лет, включая советский период, предприняты беспрецедентные шаги в обеспечении их достойным жильем. Поставлена задача - обеспечить жильем всех нуждающихся в нем ветеранов, независимо от даты постановки на учет. В результате, только в 2008-2011 годы за счет бюджета государства улучшено жилищное положение почти 200 тыс. ветеранов и этот процесс продолжается в 2012 году. 

Государство подставило плечо регионам в работе по ремонту жилых домов и расселению ветхого и аварийного фонда. С помощью созданного по инициативе В.В. Путина специального Фонда содействия развитию ЖКХ за последние четыре года сделан ремонт в 121 тыс. домов, в которых проживают 16 млн. человек. Почти 300000 граждан участвуют в программе переселения из аварийного фонда. 

Приняты меры по обеспечению доступности для населения транспортных услуг, в том числе за счет субсидирования государством авиакомпаний для перевозки пассажиров с Дальнего Востока и обратно, предоставления 50​процентной скидки для школьников и студентов при проезде на железнодорожном транспорте. 

Наши армия и флот становятся сильнее. При непосредственном руководстве В.В. Путина принята Государственная программа вооружения на 2011-2020 годы, объем финансирования которой, по сравнению с предыдущей программой, вырос в три раза. Всего до 2020 года будет закуплено более 1,3 тыс. образцов современной военной техники и оружия для повышения обороноспособности России. На новый уровень выйдут и научные исследования, которые, как известно, дают большую отдачу не только в военном деле, но и народном хозяйстве. 

По инициативе В.В. Путина значительно возросла забота государства о военнослужащих, особенно в сфере их социальной защиты, растет уважение к защитнику Отечества. 

С 1 января 2012 года в 2,5 - 3 раза повышено денежное довольствие, в 1,5-2 раза - военные пенсии. К 2013 году будет решена многолетняя проблема с обеспечением жильем военнослужащих, а в последующем этот вопрос будет решаться в плановом порядке, чего не было с начала 90-х годов. 

