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Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
МАТЕРИАЛЫ VII ПЛЕНУМА МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА
Москва, март 2008 г.
И Н Ф О Р М А Ц И Я

о деятельности Московского областного комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ в 2007 году.
      Выполняя постановление VI пленума, Московский областной комитет Профсоюза основное внимание в работе  уделял вопросам мотивации профсоюзного членства,  повышению авторитета профсоюзных организаций в трудовых коллективах, повышению профессионального уровня профкадров и актива, совершенствованию правозащитной работы.
Участие во внедрении Регионального комплексного проекта модернизации образования
     Областной комитет Профсоюза продолжал  активно сотрудничать  с Министерством образования Московской области по внедрению  на территории области регионального комплексного проекта модернизации образования в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Через  Региональный совет, областную Трехстороннюю комиссию, обком Профсоюза  принимал участие в определении 15 пилотных территорий для апробации новой модели организационно-экономических отношений в образовании, создании для этого новой нормативно-правовой базы. Большая работа проводилась в связи с разработкой и внедрением с 1 сентября 2007 года новой системы оплаты труда, ориентированной, прежде всего, на стимулирование результативности и качества педагогического труда. Проводилась экспертная оценка проектов документов, вносились конкретные предложения по применению стимулирующей части фонда оплаты труда и др. В апреле и ноябре 2007 года проведено обучение председателей территориальных организаций Профсоюза по разъяснению новых подходов и принципов организации заработной платы.

       Особое внимание уделялось вопросам формирования системы государственно-общественного управления образованием. В 77% муниципальных образований созданы управляющие советы, в которые вошли председатели территориальных профсоюзных организаций, в 77,2% образовательных учреждений созданы также  управляющие советы, в работе которых участвуют председатели первичных профсоюзных организаций. 

Профсоюзный актив области  проводил постоянную работу среди работников отрасли по разъяснению основных обязательств в осуществлении системных изменений  в образовании и его качестве в свете регионального комплексного проекта его модернизации.                                               
СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Областной комитет профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. С этой целью проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. В отчетном году дважды перерабатывались макеты коллективных договоров в связи с вступлением в силу 6 октября 2006 года новой редакции Трудового кодекса РФ и с введением с 1 сентября 2007 года новой отраслевой системы оплаты труда.

       
За отчетный период существенно возрос  потенциал социального партнерства в отрасли как фактор, стабильно влияющий на повышение уровня защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов на региональном, территориальном и локальном уровнях. В связи с введением отраслевой системы оплаты труда значительно возросла роль коллективных договоров, при помощи которых во многих случаях стали пользоваться для определения порядка установления выплат стимулирующего характера и установления доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей работника.
В декабре 2007 года заключено Отраслевое тарифное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования Московской области на 2008-2010 годы. Кроме того, в области действуют 51 территориальное отраслевое соглашение, действие которых распространяется на 88,6% членов областной  профсоюзной организации. В 3079 учреждениях образования заключены коллективные договоры, что составляет 90,7% от общего количества учреждений, где созданы профсоюзные организации (в 2006 году-86%). При этом  в учреждениях высшего профессионального образования, имеющих профсоюзные организации,  заключено 83% коллективных договоров, в учреждениях общего образования – 94%, в дошкольных учреждениях – 89%, в учреждениях дополнительного образования -87%, в учреждениях среднего профессионального образования – 78%, в учреждениях начального профессионального образования – 68%. Полностью завершена колдоговорная компания  в 14 городах и районах области.                   

В 20 территориях коллективные договоры заключены более чем в 90% образовательных учреждений 
     Сократилось количество территорий, в которых не заключены отраслевые соглашения. Сейчас их 8. Поэтому 1187  членов Профсоюза не имеют достаточной социальной и правовой защищенности в силу отсутствия механизмов  договорного регулирования социально – трудовых прав, предусмотренных действующим                                               законодательством. Низкий процент членов Профсоюза, защищенных коллективными договорами в г.г. Лобне (50%), Электросталь(63%), Железнодорожном (49%), Егорьевском районе (56%).

     
Вместе с тем, необходимо отметить, что, несмотря на отсутствие территориальных соглашений, в Воскресенском, Шаховском районах и г. Лыткарино коллективные договоры заключены во всех муниципальных образовательных учреждениях.
ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА
Реализуя уставные цели и задачи по представлению и защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза Правовая инспекция труда Московской областной организации  участвовала в правовом регулировании вопросов, касающихся обеспечения социальной и правовой защиты работников образования.

Правозащитная деятельность правовой инспекции труда  осуществлялась по следующим основным направлениям: 

- участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления; 
- участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнёрства; 
- досудебная и судебная защита прав и интересов работников образования; 
- взаимодействие с государственными  органами надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства; 
- информационно-методическая работа по правовым вопросам.

Была проведена  правовая экспертиза 178 принимаемых в отрасли нормативных правовых актов, вносились предложения в проекты законодательных документов, затрагивающих интересы членов Профсоюза. Так же проводилась экспертиза проектов постановлений Глав муниципальных образований Московской области об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, о компенсационных выплатах и выплатах стимулирующего характера.

В результате обжалования Правовой службой нашей организации в Московском областном суде положений ст. 15 Закона МО от 23 марта 2006 года № 36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» в данный Закон в марте 2007 года внесены изменения, в соответствии с которыми педагогическим работникам с 01.01.2006г. стали предоставляться меры социальной поддержки по оплате жилья, отопления и освещения с учетом всех членов их семей. В связи с этим органами социальной защиты сделаны перерасчеты педагогическим работникам, работающим в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, по предоставлению мер социальной поддержки. Задолженность органов соцзащиты перед педагогами оказалась такой существенной, что они не оплачивали за жилье и коммунальные услуги весь 2007 год, а некоторые освобождены от оплаты по настоящее время.
В соответствии с постановлением Президиума областного комитета Профсоюза от 22 марта 2007 года №621 правовой службой  в период с 2 апреля по 15 июня  проводилась проверка по теме «Реализация социально-трудовых прав и гарантий работников образовательных учреждений посредством заключения коллективных договоров». Всего проведено 307 тематических  проверок. В том числе штатные работники  обкома приняли участие в проверке16 учреждений в 9 территориях области: дошкольного образования - 4, общего образования - 7, дополнительного образования детей - 1, начального профессионального образования - 1, среднего профессионального образования - 2, высшего профессионального образования - 1. В 12 из 16 проверенных учреждений коллективные договора заключены, правомочны по срокам действия и подписаны полномочными представителями сторон социального партнерства.  Итоги профсоюзной тематической проверки подводились на заседаниях президиумов ГК, РК Профсоюза, а так же рассмотрены на заседании Президиума Мособкома Профсоюза.

Оказывалась практическая правовая помощь на местах. Так с участием профорганов, рассмотрены 100 коллективных и индивидуальных трудовых споров, 94 из них разрешены положительно. 

     
В Ногинском районе положительно разрешен коллективный трудовой спор между работниками и директором ГОУ ПУ – 37 по вопросу снятия доплат за заведование кабинетами. В Сергиево-Посадском районе после вмешательства обкома Профсоюза 20-ти медицинским сестрам и 17-ти библиотекарям образовательных учреждений, расположенных в сельских населенных пунктах, Управление социальной защиты стало предоставлять меры социальной поддержки в полном объеме, а не 50% как это делалось ранее.

      
В прошедшем периоде для рассмотрения в судах было направлено 275 исковых заявлений, из них 261 удовлетворено полностью или частично.

       
По решению судов в Рузском районе, восстановившим права 39 педагогов на предоставление мер социальной поддержки по оплате за жилье, отопление и освещение с учетом всех членов семьи, возмещено 235,9 тыс. рублей.  

         
Продолжалась работа  по защите интересов членов Профсоюза в реализации права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости и в связи с педагогической деятельностью. Правовая служба постоянно оказывала содействие в подготовке и сборе необходимых материалов, представляла интересы истцов в городских судах и  Московском областном суде.  В результате удалось отстоять права многих членов профсоюза.                                       

        
Постоянно давались устные и письменные консультации по трудовым отношениям. За год профсоюзными органами всех уровней рассмотрено 1511 письменных обращений, из которых 1300 решены положительно.                                                                   

В марте 2007 года подготовлен Информационный сборник № 3 «Работа по совместительству, совмещение профессий (должностей), расширение зон обслуживания, увеличение объема работы, исполнение обязанностей временно отсутствующего работника в образовательных учреждениях». Районные, городские и первичные профсоюзные организации, выходящие на областной комитет Профсоюза, обеспечены информационными сборниками «Установление учебной нагрузки учителей» и методическими рекомендациями по проведению проверок образовательных учреждений по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. 
За отчетный период в профсоюзные организации отрасли обратились за бесплатной юридической помощью 20737 членов Профсоюза, которым даны соответствующие консультации.

В результате всех форм правовой защиты членами Профсоюза дополнительно получено 15,544 млн. руб. Проводимая правозащитная работа позволяла сохранить стабильность в области трудовых отношений в образовательных учреждениях области.

                                                      ОХРАНА ТРУДА

          
В отчетном периоде продолжалась работа по обеспечению эффективной защиты права членов Профсоюза на здоровый и безопасный труд, страховую защиту от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, вовлечению в коллективно-договорное регулирование вопросов улучшения условий и охраны труда. В реализации этих задач активное участие принимала техническая инспекция труда и уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзных организаций учреждений образования.   
В 2007 году Московским областным комитетом Профсоюза проведен мониторинг работы технической инспекции, обновлен список внештатных технических инспекторов труда, осуществляющих общественный контроль за условиями труда в муниципальных учреждениях образования. Ими было проведено 1788 обследований  состояния охраны труда в образовательных учреждениях, по результатам которых выдано 307 представлений работодателям и должностным лицам на устранение 642 нарушений требований по охране труда. Предъявлено 6 требований о приостановке работ оборудования и производственных участков. Направлено 4 требования о привлечении к ответственности должностных лиц. По этим требованиям должностные лица были оштрафованы, как виновные в нарушении правил и норм охраны труда. Рассмотрено 5 трудовых споров по нарушению законодательства об охране труда, все разрешены в пользу работников - членов Профсоюза. Из 119 личных обращений, заявлений и жалоб, касающихся вопросов охраны труда, 107 было удовлетворено. Много обращений было связано с отменой доплат за работу во вредных условиях труда, где не проведена аттестация рабочих мест. Все права работников были защищены, доплаты возобновлены.

По предложению Мособкома Профсоюза в отраслевое региональное Соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования Московской области, включен пункт, в соответствии с которым гарантируется выделение средств для обеспечения всех расходов связанных с прохождением обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, обследований и вакцинации в соответствии с законодательством РФ. Причем, в расходах учитываются затраты на приобретение медицинских книжек, прохождение дополнительных анализов, проезд к месту проведения медицинских осмотров и вакцинации.

В результате жалоб по этим вопросам стало намного меньше.
За истекший период в учреждениях, состоящих на учете в Московской областной организации Профсоюза, произошло 3 несчастных случая, подлежащих специальному расследованию. Один случай с летальным исходом, который произошел в Чисменской средней школе Волоколамского района. Два других несчастных случая относятся к категории тяжелых и произошли в результате дорожно-транспортных происшествий в Лотошинском и Серпуховском районах.

Продолжалось обучение профсоюзного актива по вопросам охраны труда.

С лекцией перед профсоюзным активом области выступил Главный Государственный инспектор труда Московской области А.Д. Каюмов.

С целью повышения уровня теоретических и практических знаний по охране труда проведены занятия для председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда в Наро-Фоминской районной и Коломенской городской  организациях Профсоюза.

В отчетном периоде областным комитетом профсоюза был проведен смотр-конкурс на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». Победителем его стала Дубовицкая Елена Юрьевна, внештатный технический инспектор труда Дмитровской районной организации Профсоюза. Она будет представлять Московскую область на Всероссийском конкурсе, проводимом ЦК Профсоюза в 2008 году.

Обком Профсоюза принимал  так же участие в межотраслевом конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда МОООП». Уполномоченное (доверенное) лицо из Ногинского педагогического колледжа – Еремин С.Ф. стал победителем среди организаций бюджетных отраслей.

На заседании президиума областного комитета Профсоюза была рассмотрена практика работы Коломенской районной организации Профсоюза по контролю за состоянием  охраны труда в учреждениях образования, отмечена ее эффективность. Материалы из опыта работы Коломенского Совета были направлены во все территориальные организации Профсоюза области.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ И СПОРТИВНО-МАССОВАЯ РАБОТА
     
Дальнейшее развитие в отчетном периоде получили вопросы организации доступного отдыха и оздоровления членов Профсоюза и их детей, а также студенческой молодежи. В  2007 году за счет всех источников финансирования было приобретено 1687 путевок в санатории, профилактории и Дома отдыха. Необходимо отметить, что ежегодно в Дмитровском, Истринском, Ленинском, Мытищинском районах, городах Коломна и Серпухов выделяются средства из местных бюджетов на оздоровление работников образования. Количество детей охваченных организованным отдыхом составило 15263 чел., в том числе 2170 детей пролечились в санаториях, 3700 отдохнули в загородных лагерях, 8778 – в городских лагерях.

          Продолжалась работа по организации отдыха и оздоровления студенческой молодежи. За летний период 1459 студентов поправили свое здоровье в пансионатах, профилакториях и студенческих лагерях, что на 470 чел. больше по сравнению с прошлым годом. 

          В отчетном периоде значительно выросло число членов Профсоюза, направленных в Подмосковные профсоюзные здравницы, В 2007 году оно составило 256 чел. При этом наиболее активно поработали председатели Балашихинской, Орехово-Зуевской, Серпуховской, Чеховской районных организаций Профсоюза. Большая работа проводилась также по выполнению договора с ООО «Спутник» по направлению на отдых на Азовское море. Расходы из консолидированного бюджета Профсоюза на эти цели составили 5 млн. 741тыс. руб.  За летний период там отдохнули 1768 членов Профсоюза, в том числе 235 детей. Наибольшее количество людей направили на Азовское море председатели Балашихинской, Истринской, Красногорской, Люберецкой, Мытищинской, Одинцовской, Раменской, Рузской, Ступинской, Шатурской, Щелковской, Электростальской, Железнодорожной, Королевской, Реутовской организаций Профсоюза, а также профкома Московского государственного областного университета. 

      
В результате анализа, проведенного по итогам прошедшего года по оздоровлению и отдыху членов Профсоюза, можно констатировать, что в ряде территориальных организаций достигнуты положительные результаты. Так, обеспеченность путевками на 100 работающих в Рузском РК составила 8,0; Красногорском – 6,6; Протвинском ГК – 5,9; Дмитровском РК – 5,4; Ленинском  – 4,8; Коломенском РК – 4,3; Балашихинском РК – 4,3; Железнодорожном ГК – 3,7.
      
В отчетном периоде областной комитет Профсоюза принимал активное участие в «Спартакиаде-2007», проводимой МОООП. Хорошие результаты продемонстрировали в соревнованиях  спортивные коллективы из Балашихинского,   Красногорского,   Люберецкого и  Раменского районов.

В итоге среди отраслевых организаций профсоюзов Московской области по второй группе наш областной комитет занял  второе место.
     
Среди коллективов физкультуры второе место заняла наша Люберецкая организация Профсоюза.
        
Среди спортивных клубов победителями в соревнованиях в первой группе учреждений стали Коломенский Государственный педагогический институт и Московский Государственный областной университет (второе и третье место соответственно).

        
Во второй группе учреждений – Московский Государственный университет леса (первое место).
ОРГАНИЗАЦИОННО- ИНФОРМАЦИОННАЯ    РАБОТА .

ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ И АКТИВА.
Московская областная организация профсоюза  работников народного образования и науки РФ  на 01.01.2008 года объединяет 77 организаций. В том числе 58 территориальных, из которых 23 городских и 35 районных. В их состав входит 3375 первичных профсоюзных организаций.  Численность членов Профсоюза среди работающих составляет 113816 человек, что на 1454 чел. больше предыдущего года. Охват профчленством  в 2007 году среди работающих составил  81,9%. Вместе с тем, эффективность работы территориальных организаций профсоюза не одинакова. В 2007 году снижение численности членов Профсоюза  произошло в 28 территориальных организациях.  Это повлияло на то,что общий охват профчленством среди работающих уменьшился на 0,4%.

Наибольшее снижение численности членов Профсоюза произошло в Балашихинской, Бронницкой, Серебряно-Прудской, Химкинской, Шаховской организациях Профсоюза.  
Выбыло из Профсоюза по собственному желанию из числа работающих 1166 человек, что на 569 чел. Меньше, чем в прошлом году. При этом вступили в Профсоюз из числа работающих 4325 человек. 

Общее количество студентов (учащихся) дневного отделения в учреждениях среднего и высшего профессионального образования составляет 22266 чел. (22745 чел. в 2006г.), из них членов Профсоюза – 15705 чел.(16124 чел. в 2006г.) или 70.5%, против 70,9% в 2006 году.

В отчетный период продолжалась работа по информированию членских организаций о деятельности областного комитета, ЦК Профсоюза, МОООП, ФНПР. Профсоюзные организации своевременно обеспечивались нормативной отраслевой документацией, пособиями по внутрисоюзной работе. Руководители областного 
комитета, первичных и территориальных организаций выступали с публикациями в  средствах массовой информации, в газетах «Мой Профсоюз» и «Солидарность». Материалы о деятельности областной организации Профсоюза размещаются на соответствующей веб странице сайта ЦК Профсоюза.
Имеются позитивные сдвиги в обеспечении организаций Профсоюза отрасли   компьютерной техникой, множительной аппаратурой, современными средствами связи.  На 10% по сравнению с 2006 годом выросло число первичных профсоюзных организаций, выписывающих газету «Мой Профсоюз».  
Продолжалась целенаправленная работа по обучению профсоюзных кадров и актива. За прошедший период всеми формами обучения охвачено 10548 профсоюзных активистов или 26,5% от их общего числа.
В соответствии с программой обучения профсоюзных кадров и актива  в 2007 году на базе Учебного центра МОООП обучено  364 профсоюзных активиста,  в том числе в 29 школах профсоюзного актива прошли обучение 1272 чел.  Регулярно проводился постоянно действующий семинар для председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза. Доля финансовых средств, израсходованных на обучение составила 2,8% общего бюджета обкома.

Продолжалась работа по распространению новой формы обучения профсоюзного актива через сеть профсоюзных кружков. Своим опытом в этом направлении поделились председатели Ленинской (Шевченко Г.К.), Мытищинской (Светлова А.А.), Домодедовской (Бакаева И.Н.) организаций Профсоюза.                                                             

          
В соответствии с планами работы проводились заседания постоянных комиссий областного комитета Профсоюза. Наиболее активную работу в прошедший период провели комиссия по работе со студенческой молодежью (председатель Майструк И.В.), и комиссия по организационным и финансовым вопросам (председатель Посадская А.И.).  

          
В прошедшем году с целью выявления творчески работающих профсоюзных активистов, изучения и пропаганды новых направлений в работе, повышения авторитета лидеров профсоюзных организаций был проведен областной конкурс «Профсоюзный лидер в образовании». Конкурс проводился в два этапа. В финале приняли участие 8 председателей первичных профсоюзных организаций из Волоколамского, Домодедовского, Дмитровского, Истринского, Красногорского, Рузского районов и города Серпухова. Победителем - «Профсоюзным лидером – 2007» стала Бондаренко Ольга Анатольевна, председатель первичной профсоюзной организации прогимназии «Радость» города Серпухова.

Областная организация Профсоюза приняла участие в региональном конкурсе «Молодежный профсоюзный лидер», проводимом МОООП. Выдвинутая на конкурс зам. председателя профсоюзной организации Московского государственного областного педагогического института (г. Орехово-Зуево) Кузьмина Марина, стала победителем и получила право принять участие во втором Всероссийском профсоюзном молодежном форуме, который проводился ФНПР в г. Самаре.

          
Важным направлением работы областного комитета Профсоюза оставалось обеспечение координации коллективных действий организаций Профсоюза, их участия во Всероссийских акциях в марте – мае 2007 года. В адрес Государственной Думы, Правительства РФ были направлены телеграммы в поддержку обращений ЦК Профсоюза по вопросам увеличения бюджетных ассигнований на оплату труда и введение новой системы оплаты труда работников образования, за улучшение материального положения работников дошкольных учреждений.

          
Во Всероссийской акции профсоюзов «За достойную жизнь», в первомайской демонстрации в г. Москве, а также в шествиях, проводимых в городах и районах Московской области приняли участие 9 586 представителей отраслевого Профсоюза.

         
За отчетный период 131 чел. из числа профсоюзных активистов награждены различными профсоюзными наградами:  

           Нагрудным знаком ФНПР «За заслуги перед Профдвижением России»   - 2чел.                            
           Нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в Профсоюзах»               - 3чел.

           Почетной грамотой ФНПР                                                                              - 3чел.

           Почетной грамотой ЦК Профсоюза                                                               - 9чел.

           Почетной грамотой МОООП                                                                        - 13чел.  

           Нагрудным знаком МОООП «За активную работу в профсоюзах МО»     - 2чел.

           Почетной грамотой Мособкома Профсоюза                                               - 97чел.

           Благодарностью Мособкома Профсоюза                                                  - 10 чел.

ФИНАНСОВАЯ  РАБОТА

     
В отчетном периоде продолжалась работа, направленная на финансовое укрепление областной организации Профсоюза и осуществление общей финансовой политики в соответствии с Программой действий Общероссийского Профсоюза образования.

     
С этой целью ежемесячно проводился анализ поступления членских профсоюзных взносов, выполнения смет и их основных показателей.

     
Проведено обучение главных бухгалтеров, на котором рассматривались вопросы налогообложения профсоюзных организаций, расчетов с внебюджетными фондами, правильности составления бухгалтерской отчетности. Постоянно оказывалась практическая помощь по вопросам финансовой работы.
     
На заседании комиссии по организационной и финансовой работе заслушаны результаты проверки правильности исчисления и поступления членских профсоюзных взносов в областной комитет от городских Бронницкой, Ивантеевской и Павлово-Посадской районной  организаций Профсоюза.
     
Состоялось собеседование с председателями и бухгалтерами организаций Профсоюза, в ходе которого были проанализированы финансовые показатели за 2007 год и определена финансовая политика в части формирования профсоюзного бюджета 2008года.

     
Финансирование всех мероприятий обкома Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.

      
За отчетный период была оказана финансовая поддержка студенческим профсоюзным организациям в размере 880 тыс. руб., городским и районным организациям – в размере 274,0 тыс. руб., по заявлениям членов Профсоюза  -  586 тыс. руб. В негосударственный пенсионный фонд «Евразия плюс» перечислено 1420,0 тыс. руб.

