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Профсоюз работников народного образования и науки

Российской Федерации

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ
          Информационный бюллетень
         Вопросы дополнительного профессионального образования
Право педагогических работников на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности  не реже чем один раз в три  года закреплено в статье 47 Федерального  Закона от 29.12.2012  N 273-ФЗ «Об  образовании в Российской Федерации».  В соответствии со статьями 22, 23  Закона Московской области от 27.07.2013 N 94/2013-ОЗ «Об образовании» Московская область гарантирует педагогическим работникам государственных образовательных организаций Московской области и муниципальных образовательных организаций в Московской области, непосредственно участвующим в образовательном процессе: повышение квалификации,  переподготовку с учетом образовательных потребностей населения Московской области. Руководители государственных образовательных организаций Московской области и муниципальных образовательных организаций в Московской области создают условия для повышения квалификации работников системы образования в Московской области, предоставляя им право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года.

Приказом Министра  образования Московской области  от 02.09.2014 г. N 3986  «О создании условий для непрерывного педагогического образования и развития  региональной системы повышения квалификации педагогических и руководящих работников системы образования в   Московской области» установлен накопительный объем повышения квалификации для педагогических  работников системы образования в Московской области:  в целях подтверждения соответствия  занимаемой должности - 180 часов за пять лет; для педагогических работников,  руководителей и резерва на руководящие должности в целях установления первой и высшей квалификационных категорий - 216 часов за пять лет, при этом раз в 3 года должно быть пройдено обучение в объеме не менее 1 модуля.
Установленные требования к объёму часов повышения квалификации, т.е. непрерывность профессионального развития педагогических работников образовательной организации является  условием реализации основной образовательной программы, а также условием выполнения работниками педагогической работы. В соответствии со статьёй 196 ТК РФ,  если повышение квалификации является условием выполнения работниками определённых видов деятельности, то работодатель обязан проводить повышение квалификации работников. 
Из вышесказанного следует, что для педагогического работника должны быть созданы условия для повышения квалификации на бюджетной основе.  Инициатива прохождения курсов повышения квалификации за счёт собственных средств может исходить только от работника, а не вменяться ему работодателем. 

Обращаем Ваше внимание, что  пунктом  85.5. Отраслевого регионального соглашения, регулирующего социально-трудовые отношения в системе  образования в Московской области,  на 2014 – 2016 годы, между Министерством образования Московской области  и Профсоюзом, закреплена  обязанность работодателя полностью оплачивать повышение квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности.
Предлагаем использовать в работе Разъяснения по реализации права педагогических работников на дополнительное профессиональное образование (письмо  от 23.03.2015 г. №08 -415/124), подготовленные совместно Департаментом государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России и Профсоюзом работников народного образования и науки РФ.
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